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127881 

( DODD, GEORGE ). 

Pictorial History of the Russian War 1854-5-6 with Maps, Plans and 

Wood Engravings. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. x, 581, (3); 11 coloured lithographic plates 

and maps including the frontispiece, text illustrated with numerous woodcuts, 

list of honorary distinctions, index, chronological table, bound in half leather 

with marbled boards, raised bands, contrasting title label on spine, title lettered 

in gilt on label, all edges marbled, edges a little worn otherwise a very good 

copy. 

Edinburgh and London; W. & R. Chambers; 1856. 

Finely illustrated account of the Crimean War, published anonymously by 

George Dodd, details the alliances and powers in Turkey, naval operations, 

and life in Sebastopol and Scutari during the war. Click here to Order 

AUD$325 
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127691 

[ LINEHAM, JAMES; Compiled by.] 

One Hundred Years- and More: The Story of the founding and 

development of the parish of St. John the Evangelist. Cranbourne. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 27; text with numerous b/w. photographic 

illustrations, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

Cranbourne, Vic.; St. John the Evangelist; April 1966. Click here to Order 

AUD$40 

 

127782 

AARONS, MARK. 

War Criminals Welcome: Australia, A Sanctuary for Fugitive War 

Criminals Since 1945. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. [viii], 649; illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, endnotes, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

wrappers a little marked, good copy. 

Melbourne, Vic.; Black inc.; 2001. Click here to Order 

AUD$70 

 

127846 

ABERDARE, LORD. 

The Wills Faber Book of Tennis & Rackets. 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. 368; 4 pages of coloured plates, text with 

numerous b/w. illustrations and drawings, numerous plans, championship 

records, index, bound in original navy leather, title lettered in gilt on spine and 

upper board, all edges gilt, housed in original publisher's blue slipcase, limited 

edition of 250 numbered and signed copies this being number 91, fine 

condition. 

London; Stanley Paul; 1980. Click here to Order 

AUD$375 
 

127663 

ADAIR, JAMES. 

Adair's History of the American Indians. Edited under the auspices of the 

National Society of the Colonial Dames of America, in Tennessee By Samuel 

Cole Williams. 

Reprint; Thick Med. 8vo; pp. xxx, 508; map endpapers, appendix, index, 

bound in original red cloth, title lettered in black on spine, dustjacket, very 

good copy. 

New York, Promontory Press, n.d. (1973). 

The first half of the book is devoted to the author's argument that the 

American Indian tribes of the south have originated from the tribes of Israel. 

The second half of the book describes each of the Indian nations of the 

south. Click here to Order 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=%5b%20LINEHAM,%20JAMES;%20Compiled%20by.%5d&title=One%20Hundred%20Years-%20and%20More:%20The%20Story%20of%20the%20founding%20and%20development%20of%20the%20parish%20of%20St.%20John%20the%20Evangelist.%20Cranbourne.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=AARONS,%20MARK.&title=War%20Criminals%20Welcome:%20Australia,%20A%20Sanctuary%20for%20Fugitive%20War%20Criminals%20Since%201945.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ABERDARE,%20LORD.&title=The%20Wills%20Faber%20Book%20of%20Tennis%20&%20Rackets.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ADAIR,%20JAMES.&title=Adair's%20History%20of%20the%20American%20Indians.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127691.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127782.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127846.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127663.jpg


AUD$75 

127856 

ALDINGTON, RICHARD. 

A Wreath For San Gemignano. Lithographs by Gerald Woods. 

Limited Edition; Elephant 8vo; pp. (32) un-paginated; 3 two-page coloured 

lithographs, original quarter pressed black morocco with paper covered 

boards, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

(Hove) Snake River Press; 1980. 

Edition limited to 24 numbered copies this being copy number 16. This work 

was first published by William Heinemann in 1946, this edition printed by 

permission of the author's literary executor. Click here to Order 

AUD$175 
 

127897 

ALEX SCOTT & CO. 

1886-1986 Scott & Co. - A proud Record of 100 Years in The Selling 

Ring. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 32; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy 

Dandenong; Alex Scott & Company; 1986. Click here to Order 

AUD$40 

 

127569 

ALLEN, GERALD R. 

The Anemonefishes: Their Classification and Biology. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. 352; text with numerous full page coloured 

plates, numerous b/w. text illustrations and figures, bibliography, index, bound 

in original slick illustrated boards, previous owner's name on front endpaper, 

very good copy. 

Neptune City, NJ; T. F. H. Publications, Inc.; n.d. (1985). Click here to Order 

AUD$35 

 

127586 

ALLEN, GERALD R. 

Butterfly and Angelfishes of the World. Volume 2. Atlantic Ocean, 

Caribbean Sea, Red Sea and Indo-Pacific. 

Second Edition in English; Demy 4to; pp. 147-352; endpaper maps, text 

illustrated with numerous coloured photographs, further reading, index of 

synonyms, index of common names, index of Scientific names, bound in 

original blue faux leather, title lettered in silver on spine, dustjacket, previous 

owner's name on front endpaper, good copy. 

Melle, W. Germany; Mergus Publishers; 1981. Click here to Order 
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AUD$35 

127741 

ALLSTON, AARON. 

Outcast: Star Wars Fate of the Jedi. 

First UK Edition, First Printing (full number sequence); Med. 8vo; pp. [xii], 

318, (5); bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

small institution stamp on bottom corner of half title page otherwise a very 

good copy. 

London; Century; 2009. Click here to Order 

AUD$35 

 

127667 

ANDERSON, WILLIAM L; LEWIS, JAMES A. 

A Guide to Cherokee Documents in Foreign Archives. (Native American 

Bibliography Series No. 4). 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. xiv, 751; bound in original brown cloth, 

title lettered on spine and upper board, very good copy. 

Metuchen, NJ; The Scarecrow Press, Inc.; 1983. 

A vital resource for researchers and antiquarians delving into Cherokee 

history. This meticulously compiled guide sheds light on invaluable documents 

scattered across European and South American archives, unveiling 

perspectives on Cherokee-European relations, trade, and diplomacy. Its 

thoroughness, organization, and insight make it an indispensable tool for 

understanding the transatlantic narratives shaping Cherokee heritage. Click 

here to Order 

AUD$80 

 

127609 

ANDREWS, E. M. 

The Anzac Illusion. Anglo-Australian Relations during World War I. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xiv, 274; profusely illustrated with b/w, 

maps, notes, bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket very good copy. 

Cambridge University Press; 1993. Click here to Order 

AUD$40 
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127730 

ARNBERGER, HERTHA; ARNBERGER, ERIK. 

The Tropical Islands of the Indian and Pacific Oceans. 

Super Royal 8vo; pp. 565; endpaper maps, text illustrated with 101 maps, 174 

coloured photographs, 38 b/w. photographs, 41 tables, 22 surveys, 

bibliographical references, index of authors, index of places, bound in original 

stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Vienna; Austrian Academy of Sciences Press; 2001. 

The book presents a survey of the approximately 38,000 tropical islands of the 

Indian and Pacific oceans with a minimum size of 5 hectares. For the first 

time statistical material is provided concerning the number, surface areas, 

and population. Click here to Order 

AUD$150 

 

127575 

ARNOT, MEG; et al. 

Lilith: A Women's History Journal. No.1 Winter 1984. 

First Edition; First Number of this Important Annual Journal; Med. 8vo; pp. [ii], 

80; text with several b/w. illustrations, bound in original stiff stapled illustrated 

wrappers, good copy. 

Fitzroy, Vic.; Lilith Collective; 1984. 

Lilith is a peer-reviewed journal which publishes articles and reviews in all 

areas of women’s, feminist and gender history (not limited to Australia or any 

particular time period). The journal is published on an annual basis. Click here 

to Order 

AUD$75 

 

127933 

ATKINSON, H. K. 

Tickets Of The Midland Railway Of Western Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. iv, 12; 38 coloured illustrations; stiff stapled 

illustrated wrapper, a fine copy. 

Melbourne; H. K. Atkinson; 1991. Click here to Order 

AUD$30 
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127927 

ATKINSON, H.K. 

Tickets Of The Silverton Tramway. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 14; colour illustrations; stiff stapled illustrated 

wrapper, a fine copy. 

H. K. Atkinson; 1991. Click here to Order 

AUD$30 

 

127797 

ATKINSON, RICK. 

An Army At Dawn: The War In North Africa, 1942-1943. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. [xix], 681; endpaper maps, illustrated with 32 

pages of b/w. photographs, 18 maps, notes, sources, index, bound in original 

brown cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Little Brown; 2003. Click here to Order 

AUD$35 

 

127701 

AUSTIN, VICTOR; Compiler. 

To Kokoda And Beyond. The Story of the 39th Battalion 1941-1943. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 267; 24 b/w plates, 10 maps; appendices, 

index, bound in original red cloth, title lettered in black on spine, dustjacket, 

inscribed and signed by the author on half title page, very good copy. 

Collingwood; Melbourne University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$125 

 

127845 

AUSTRALIAN PARLIAMENT. 

Official Record Of The Proceedings And Debates Of The National 

Australasian Convention, Held In The Parliament House, Sydney, New 

South Wales. In the Months of March and April, 1891. 

First Edition; Foolscap Folio [22 x 33 cm]; pp. cxcvi. 456; bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine and front, previous owner's name in 

ink on title page chipping to edges and corners, very good copy. 

Sydney; George Stephen Chapman, Acting Government Printer; 1891. Click 

here to Order 

AUD$250 
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127878 

BAIGENT, DR. [WILLIAM]. 

Notes on the Tying of Certain Flies by the late Dr. W. Baigent. [Preface 

by A.H. Thompson]. 

Facsimile of Privately Printed Edition; Cr. 4to; pp. 12 [leaves printed only on 

rectos], original blue cloth, title lettered in gilt on front board, name on front 

endpaper otherwise a fine copy. This later facsimile edition does not include 

the plate of flies. 

[London; Jack Heddon of Honey Dun Press; (1970's)]. 

In the Preface, Arthur Howard Thompson quotes from letter from Mrs Baigent 

" I enclose the directions for the dressing of flies -for your own use - I have no 

objection to you copying them, but will you please not give them to any 

professional fly dresser. My husband gave these to Hardy's of Alnwick". Click 

here to Order 

AUD$200 

 

127763 

BALDWIN, GERALD. 

Grey Town. An Australian Story. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 262; illustrated frontispiece, bound in original 

mustard coloured cloth, title lettered in black on spine, and in gilt on upper 

board, dustjacket damaged lacks the two return flaps, previous owner's 

inscription on front endpaper, book itself in good condition, (Scarce first 

Edition). 

Melbourne; "Mssenger" Office St. Patrick's College; 1922. Click here to Order 

AUD$125 
 

127866 

BANK OF VICTORIA. 

Reports Of The Bank Of Victoria, From 30th June, 1853, to 31st 

December, 1875. 1st Report, 2nd August 1853-46th Report, 1st February 

1876. 

First Edition; Demy 4to; un-paginated (approx. 4 pages per report, or 180 in 

total); stiff maroon cloth wrapper, title in gilt on upper board, cloth a little 

worn, bookplate, a good copy. SCARCE 

Melbourne; Sands And McDougall, Printers; MDCCCLXXVI 1876. Click 

here to Order 

AUD$125 
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127916 

BARAGWANATH, W. 

Bulletins Of The Geological Survey Of Victoria. The Pearl And Hercules 

And Energetic Mines, Bendigo. No. 30. Issued By W. Dickson, Secretary For 

Mines, Under The Authority Of The Hon. J. Drysdale Brown, M. L. C, Minister 

Of Mines. Department Of Mines. 

First Edition; 8vo; pp. 11; 4 large fold-out maps and plans at rear, bound in 

original stiff stapled wrapper, minor flecking to wrapper, otherwise a very good 

copy. 

Melbourne; Alvert J. Mullett Government Printer; 1914. Click here to Order 

AUD$60 
 

127918 

BARAGWANATH, W. 

The Jubilee Mines, Scarsdale: Bulletins of the Geological Survey of Victoria 

No. 35. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 42; text illustrated with 6 folding plans and maps, 

bound in original stiff stapled printed wrappers, very good copy. 

Melbourne; Albert J. Mullett, Government Printer; 1914. 

The folding plans include "Plan of the Jubilee Gold Mine", 'Transverse and 

longitudinal section of the mine", "Plans of the New Jubilee and North Jubilee 

Mines" and several folding sections of these two mines. Click here to Order 

AUD$75 
 

127920 

BARAGWANATH, W. 

The Pearl and Hercules and Energetic Mines Bendigo: Bulletins of the 

Geological Survey of Victoria No. 30. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 11; text with one full page skeleton section of the 

Hercules and Energetic mine, 1 table of yields, large (46 x 33cm) folding plan of 

the pearl mine, large (48 x 32) folding transverse section of the Pearl mine main 

and east shafts, large (41 x 29 cm) transverse section Pearl mine south shaft, 

bound in original stiff stapled printed wrappers, very good copy. 

Melbourne; Albert J. Mullett, Government Printer; 1914. Click here to Order 

AUD$70 
 

127618 

BARNARD, MAJORIE. 

Macquarie's World. 

Limited Edition; Cr. 4to; pp. (x), 217; illustrated endpapers, 11 colour full-

page drawings; bibliography, bound in quarter maroon leather, with beige 

cloth boards, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper board, 

housed in original card slipcase with title label, very good copy. 

Printed by Benjamin Waite of Sydney for The Australian Limited Editions 

Society, 1941. 

Signed by the authors. Limited edition of 350 copies, of which this is No. 
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277. Click here to Order 

AUD$120 

127612 

BASSETT, JAN; Editor. 

As We Wave You Goodbye. Australian Women and War. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 246; bibliography, sources and 

acknowledgements, index, bound in maroon original cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$26 

 

127864 

BATCHELDER, ALF. 

Playing The Greater Game: The Melbourne Cricket Club and its Ground 

in World War I. 

First Limited Edition; Med. 4to; pp. [xiv], 557; 36 pages of b/w. illustrations, 

3 full page maps, roll of honour, notes, bibliography, index, bound in original 

full faux leather, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chips on 

edges and one small, closed tear, very good copy. 

Brighton, Vic; MP Productions; 1998. 

This Edition is Limited to 200 Copies Numbered and Signed by the Author, of 

which this number 183. Click here to Order 

AUD$175 

 

127756 

BATE, WESTON. 

Essential But Unplanned. The Story of Melbourne's Lanes. 

First Edition; Oblong 4to; pp. 128; illustrated endpapers, frontispiece, 

numerous b/w illustrations throughout, index of lanes and alleys, bound in 

original light blue cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, a little 

faded, otherwise a fine copy. 

Melbourne; City Of Melbourne/State Library Of Victoria; 1994. 

Copiously illustrated with historical pictures and maps as well as with recent 

photographs, the book captures the spirit of these extraordinary passage 

ways, paved with bluestone that was once Melbourne's trademark. Some are 

almost lost now between towering buildings; others lie buried beneath 

developments like Collins Place and Melbourne central. The latter deserve an 

epitaph, and all are worthy of celebration. Click here to Order 

AUD$75 
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127887 

BEAGLEHOLE, J. C; Editor. 

The Journals of Captain James Cook On His Voyages Of Discovery. 3 

volumes in 4 books plus the portfolio of Charts and Views and matching 

volume The Life of Captain James Cook by J.C. Beaglehole, In total 5 

Volumes and a portfolio of Charts. 

First Editions; Vol. 1, The Voyage Of The Endeavour, 1768-1771; pp. 

cclxxxvi, 696; colour portrait frontispiece, 25 pages of b/w plates, 6 fold out 

maps, 2 fold out b/w plates, some b/w illustrations, appendices, index, 

addenda and corrigenda, addenda to the calendar of documents; Vol. 2, The 

Voyage of The Resolution and Adventure, 1772-1775; pp. clxx, 1028; colour 

frontispiece, 52 pages of b/w plates, 5 pages of fold out b/w plates, 3 fold out 

maps, numerous b/w illustrations, appendices, index, addenda and corrigenda, 

addendum to the calendar of documents; Vol. 3, (In two books). Parts I and II. 

The Voyage Of The Resolution And Discovery, 1776-1780; pp. ccxxiv, 718; 

colour portrait frontispiece, (719)-1647; 78 illustrations, 15 sketch maps, 

appendices, index; together with the portfolio of Charts & Views (395 x 265), 

pp. vii, with 58 loose sheets as issued; each volume in original blue cloth, gilt 

decoration to front boards, titles lettered in gilt on spines, dustjackets to all 

volumes except for the charts, Volume 5, The Life of Captain James Cook. pp. 

xii, 760; colour portrait frontispiece, 43 pages plates, 5 sketch maps, 

bibliography, index, original blue cloth gilt decoration to front boards, 

dustjacket for all volumes including the charts, good set. 

London; Hakluyt Society; 1967-1974. 

An essential source for the historian or voyage enthusiast, Beaglehole's 

monumental work of scholarship stands as one of the greatest achievements in 

voyage history. Click here to Order 

AUD$1500 

 

127714 

BEAN, C. E. W. 

Two Men I Knew. William Bridges And Brudenell White Founders of the 

A.I.F. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 234; frontispiece, 8 pages of plates, index; 

original cloth, dustjacket chipped and damaged on edges, previous owner's 

inscription and bookplate on front endpaper, signed by the author on front free 

endpaper, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1957. Click here to Order 

AUD$65 
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127567 

BEDFORD, JEAN; Editor. 

Crime & Tide, Brisbane River Mysteries. (Crime Writers Queensland). 

First Edition; Demy 8vo; pp. [ii], 233; bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Holland Park, Qld.; CrimeWriters Queensland; September 2005. 

CrimeWriters Queensland have again peered deep into the shadows of 

Australia's steamiest state capital .. and come up with 17 new stories ripe with 

wrongdoing. Click here to Order 

AUD$35 
 

127817 

BEENE, LYNNDIANNE. 

John Le Carre [Twayne's English Authors Series]. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 179, (1); chronology, notes and references, 

selected bibliography, index, bound in original maroon cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

New York; Twayne Publishers; 1992. Click here to Order 

AUD$75 

 

127788 

BEESLEY, MIDGE. 

Raymond Island Past Present Future. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 291; endpaper maps, 53 photograph illustrations, 

references, acknowledgements, index, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket with minor wear, good copy. 

Raymond Island, Victoria; Midge Beesley; 1986. Click here to Order 

AUD$65 

 

127660 

BERNDT, RONALD M. 

Australian Aboriginal Anthropology. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xiv, 341; 2 maps, 18 figures, 23 tables, index, 

bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little 

worn and chipped on edges, name on front endpaper, good copy. 

Nedlands, WA; University of Western Australia Press for the Australian 

Institute of Aboriginal Studies; 1970. Click here to Order 

AUD$120 
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127673 

BEVAN, LOUISA JANE; Compiler. 

The Life and Reminiscences of Llewelyn David Bevan. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 317; frontispiece portrait, 5 plates, bound in 

original green cloth, title lettered in black on spine and upper board, previous 

owner's inscription on front endpaper, good copy. 

Melbourne; Wyatt & Watt; 1920. 

Llewelyn David Bevan (1842 - 1918) preached the Gospel to people of many 

lands, and he was well known throughout England, America, and 

Australia. Click here to Order 

AUD$100 
 

127748 

BILLOT, C. P. 

The Life and Times of John Pascoe Fawkner. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 356; map endpapers, 12 pages of plates, 1 

other map, references and bibliography, index, bound in original black cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Hyland Press; 1985. 

At age of 10 years he accoumpanied his convict father to Australia. Click here 

to Order 

AUD$75 
 

127545 

BLAKE, L. J; LOVETT, K. H; Compilers. 

Wimmera Shire Centenary. An Historical Account Compiled by L.J. 

Blake and K. H. Lovett 1962. 

Reprint; Cr. 4to; pp. 104; numerous photographs, some maps, references, 

bound in original illustrated stapled wrapper lightly browned, good copy. 

Horsham; Centenary Committee of Wimmera Shire; June 1962. 

First published in May 1962. Printed at the office of the Wimmera Mail-

Times, Wilson Street, Horsham. Click here to Order 

AUD$35 
 

127872 

BLIGH, LIEUT. W. COMMANDER. 

Narrative Of The Mutiny Of The Bounty On A Voyage To The South 

Seas. To Which Are Added Some Additional Particulars, And A Relation 

Of The Subsequent Fate Of The Mutineers, And Of The Settlement In 

Pitcairn's Island. 

Demy 8vo; pp. 72; bound in later half green leather with green boards, title in 

gilt on spine, spine scuffed and worn, browning to endpapers and page edges, 

good copy. 

London; (The Universal Library); (1853). 

Ferguson. 7149 Click here to Order 

AUD$100 
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127738 

BLYTON, ENID. 

Noddy Books (24 Volumes Complete set). 

First UK Editions except for volume 22 which is a reprint; 

pp. 60 pages per volume, text with numerous coloured 

illustrations, most with dustjackets, previous owner's name 

on most, good to very good copies. 

London; Sampson Low, Marston & Co., Ltd.; 1949 -

1963. Click here to Order 

AUD$500 
 

127894 

BOND, G. 

A Brief Account of The Colony of Port-Jackson in New South Wales; Its 

Native Inhabitants, Productions, etc, etc. First Published by the author at 

Southampton in 1803 and reprinted for him at Oxford, London, Cork and Dublin 

in various years to about 1810. This eighth edition faithfully reprinted from the 

first, incorporating the additions and corrections of the later editions. Edited, with 

bibliographical notes by Julien Renard. 

Limited Edition; 8vo; pp. [vi], 40, [2]; historical, bibliographical, and publishing 

notes, cream stiff wrappers, with printed paper title label on front, fine copy. 

Melbourne: Edition Renard, 2005. 

Copies numbered 101 to 200 are cased in stiff wrappers this being 128. Click here 

to Order 

AUD$75 

 

127841 

BOND, MICHAEL. 

Paddington Takes the Test. Illustrated by Peggy Fortnum. 

First Edition, Demy 8vo; pp. 126; illustrated title page, text illustrated with 

numerous line drawings, bound in original orange cloth, title lettered in silver 

on spine, unclipped dustjacket, inscription on front endpaper, very good copy. 

London; Collins; 1979. Click here to Order 

AUD$125 

 

127901 

BOURNE, JOHN; BUTTON, MARION; Editors. 

Old Gisborne. "The Bush Inn". Letters to the Editor of the "Gisborne 

gazette" 1912 - 1913. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 58; illustrated endpapers, illustrated with 

several line drawings and maps, surname index, business & occupation index, 

general index, original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Gisborne; Friends of the Gisborne Library, Genealogical Group; 1992. Click 

here to Order 
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AUD$30 

127744 

BOYCE, JAMES. 

Van Diemen's Land. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 388; 3 maps, appendix, notes, references, 

index, bound in original black cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, 

near fine copy. 

Melbourne; Black Ink Books; 2008. Click here to Order 

AUD$50 

 

127689 

BRADDON, RUSSELL. 

Thomas Baines. And the North Australian Expedition. 

First Edition; Oblong 4to; pp. 160; illustrated endpapers, coloured 

frontispiece, 24 f/p. colour illustrations, 69 colour illustrations, 16 b/w. 

illustrations, index, bound in original cloth, dustjacket, a fine copy. 

Sydney; Collins; 1986. 

'The North Australian Expedition of 1855-56, led by Augustus Gregory, 

though not lacking courage and endurance, was remarkable above all for the 

magnificent sketches, water-colours and oil paintings which Thomas Baines 

executed and brought back as a permanent record.' This book includes many 

of these illustrations including some beautiful images of Australian 

fauna. Click here to Order 

AUD$26 

 

127784 

BRADDON, RUSSELL. 

The Year of the Angry Rabbit. 

First Edition; Post 8vo; pp. [iv], 181; bound in publishers brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket not price clipped, some light wear to 

dustjacket, page edges a little browned, good copy in good dustjacket. 

London; Heinemann; 1964. Click here to Order 

AUD$140 
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127742 

BRADLEY, PHILLIP. 

On Shaggy Ridge. The Australian Seventh Division In The Ramu Valley: 

From Kaiapit To The Finisterres. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 283; numerous b/w illustrations, maps, notes, 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in white on 

spine, dustjacket, a fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 2004. 

Ramu Valley campaign in New Guinea from the pivotal battle at Kaiapit 

through to the final assault on Shaggy Ridge. Click here to Order 

AUD$150 
 

127930 

BROADBENT'S. 

Broadbent's Map of Victoria and Riverina Centenary (36th) Edition. 

36th Edition; Cr. 8vo; pp. 100; numerous illustrated advertisements, text maps, 

with its two large folding maps "Eastern Half" and Western Half", a little worn a 

couple of small closed tears in the large maps, good copy. 

Melbourne; Geo. R. Broadbent's; n.d. (1930's). Click here to Order 

AUD$75 

 

127770 

BROOK, W. H. 

Demon to Vampire. The Story of No. 21 (City of Melbourne) Squadron. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 344; illustrated with numerous b/w. photographs 

and maps, 14 pages of coloured plates, references, index, original blue cloth, 

title lettered in black on spine, dustjacket, fine copy. 

Glen Waverly; Demonvamp Publications; 1986. Click here to Order 

AUD$75 

 

127896 

BROOKSBANK, ALAN. 

Air Raid Precautions For Australians: Civilians' Guide To protection 

Against Bombs. 

Second Impression of the Revised Tenth Edition; Cr. 8vo; pp. 132; printed 

endpapers, bound in original illustrated wrappers, pages a little browned 

otherwise a good copy. 

Melbourne; Robertson & Mullens; n.d. (1942). Click here to Order 

AUD$40 
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127635 

BULFINCH, THOMAS: KLAPP, WILLIAM H. 

The Age of Fable or Beauties of Mythology. 

Revised Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 456; illustrated frontispiece, text with 

nearly two hundred b/w. illustrations, index, bound in original red cloth, title 

lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, name on front 

endpaper, good copy. 

New York; Tudor Publishing Company; 1935. Click here to Order 

AUD$100 

 

127889 

BULLI PUBLIC SCHOOL. 

Ninety Years On. Celebrating the Ninetieth Anniversary of the Opening on 

7th July 1869 of Bulli Public School. 1869 - 1959. 

First Edition; Demy 8vo; pp. approximately 30, un-paginated.; numerous b/w 

illustrations; stiff stapled illustrated wrapper; wrapper and pages browned, some 

black stains to wrapper, a good copy. 

Bulli Public School; 1959. Click here to Order 

AUD$45 

 

127707 

BULTEEL, CHRISTOPHER. 

Something about a Soldier. The Wartime Memories of Christopher 

Bulteel. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 228; map endpapers, some b/w illustrations, 

index; original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, a fine 

copy. 

England; Airlife; 2000. Click here to Order 

AUD$26 

 

127865 

BURGESS, H. T; Editor. 

The Cyclopedia Of South Australia. An Historical And Commercial 

Review. Descriptive And Biographical Facts Figures And Illustrations. An 

Epitome Of Progress. 

2 Volume Set; Facsimile Editions; Both Volumes Demy 4to, ( 24 x 29 cm ); 

Volume One; pp. viii, 630; frontispiece, numerous b/w illustrations; 

biographical index; Volume Two; pp. viii, 1100; frontispiece, numerous b/w 

illustrations, biographical index; both uniformly bound in maroon cloth with 

title lettered in gilt on spines and upper boards, cloth a little worn, good set. 

Hampstead Gardens, SA; Austprint; 1978. 

Nice Aboriginal section also Banking, Births, Deaths, Marriages, Hospitals, 

Tramways, Freemasonry, Politics, Horse Racing, Fisheries, Flora, Gaols and 

Prisons, Explorers, Exploration, Mining, Prisons and much more. Click here 
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to Order 

AUD$375 

127585 

BURGESS, WARREN; AXELROD, HERBERT R. 

Pacific Marine Fishes. Book 3. Fishes of Sri Lanka, (Ceylon), the Maldive 

Islands and Mombasa. 

First Edition; Demy 4to; pp. 561-839; illustrated title page, text illustrated 

with numerous coloured photographs, index, bound in original slick illustrated 

boards, name on front endpaper, good copy. 

Neptune City, NJ; T.F.H. Publications, Inc.; 1973. Click here to Order 

AUD$40 

 

127631 

BUTLER, R. G. 

Christian Friedrich Seidel 1798-1976: From Schloin to Schonthal. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 208; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, numerous family trees, index, bound in original 

orange cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Hahndorf, SA; R. G. Butler; 1976. Click here to Order 

AUD$95 

 

127903 

BUTT, W. E. G. 

Hallora. School 2377 1881 - 1981. 

First Edition; Demy 8vo; pp. iii, 50; numerous b/w illustrations, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, inscribed and signed by author on 

back of title page, very good copy. 

Warragul, Vic.; West Gippsland and Latrobe Valley Community Education 

Centre; 1981. Click here to Order 

AUD$30 

 

127862 

CANBERA, DEPARTMENT OF INTERIOR. 

The Lands Of The Australian Capital Territory. A Review Of Their 

Purpose, Use, Care And Control. 

First Edition; Foolscap Folio; 21 x 33 cms; incomplete pagination; pp; 144 but 

printed on one side only; illustrated by numerous pasted in colour and b/w 

photos; 9 full page maps; large folding colour map at rear 1965; 6 appendices; 

stapled and cloth reinforced binding; illustrated front wrapper; 10cm repaired 

closed tear on rear map; light wear and discolouration to wrappers; a very 

good copy. SCARCE. 

Canberra: Lands Branch, Department of the Interior: 1965. 
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Photograph illustrations include aerial land areas, flora, fauna, mound 

building termites and more. Chapter headings include Legal Basis and 

Definition of the A.C.T.; Commonwealth Legislation; Physical Description of 

the Territory; Principal Land Uses and Services; Review of Areas by 

Districts; Regional Matters; Outdoor Recreation in General. Appendices 

include Native Trees Found In the A.C.T; Mammals of the Tidbinbilia Area; 

Birds Recorded in the A.C.T; Freehold lands 1965; Summary of A.C.T. Rural 

Leases 1965; Schedule of Rural Leases. Includes 1929 report to 

Parliament. Click here to Order 

AUD$350 

127627 

CANNAN, CRESCY. 

The Iron House: Jane Cannan and the rush to Melbourne. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 185; text with 25 b/w. illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Devon, UK; Bugloss Publishing with Bloomings Books Melbourne; 2013. Click 

here to Order 

AUD$35 

 

127632 

CARDELL, KERRY; CUMMING, CLIFF. 

A World Turned Upside Down. Cultural Change On Australia's Goldfields 

1851-2001. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 188, 24 pages of b/w mainly photographic 

plates; original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Canberra, ACT; Humanities Research Centre; (n.d. c.2001). Click here to 

Order 

AUD$40 

 

127734 

CAREY, PETER. 

His Illegal Self. 

First Edition, First Printing; Med. 8vo; pp. [vi], 270, (1); bound in original 

illustrated slick boards, with the original printed opaque dustjacket, dustjacket 

with some very small minor chips, very good copy. 

Sydney, NSW; Alfred A. Knopf; 2008. Click here to Order 

AUD$35 
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127781 

CARGILL, EDNA GRIFFITHS. 

The Children's World of Mr Kelly: Stories of Glenrowan, Greta and 

Eleven Mile. 

First Edition (Presentation Copy); Cr. 4to; pp. 432; 16 pages of coloured 

plates, numerous b/w. text illustrations, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn, small hole on front free 

endpaper, previous owner's name on front endpaper, signed by the author on 

rear endpaper and noted as "First Edition October 1975, Presentation Book 

No. 21", good copy. Together with an illustrated folding pamphlet by the 

author (Folder Series No. 1 The sun Goes Rabbiting". 

Surrey Hills; Alice House Publishing; 1975. Click here to Order 

AUD$125 

 

127835 

CARLIN, BEN. 

Half-Safe: Across the Atlantic by Jeep. (Signed). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 279; endpaper maps, text with 30 pages of b/w. 

photographs, several text maps, several text drawings, bound in publishers' 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket, 

dustjacket with minor chips on edges, minor spotting on page edges, inscribed 

and signed by author on title page, very good copy. 

London; Andre Deutsch Limited; 1955. Click here to Order 

AUD$95 
 

127696 

CARROLL, BRIAN. 

Ned Kelly Bushranger. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 264; illustrated endpapers, illustrated title page, 1 

map, over 120 illustrations, appendices, index, bound in original light green 

cloth, dustjacket, a fine copy. 

Dee Why West, NSW; Lansdowne Press; 1976. Click here to Order 

AUD$26 

 

127587 

CARTER, ROBERT. 

Windjammers: The Final Story. 

First Edition; Demy 4to; pp. 254; endpaper maps, text illustrated with 48 

pages of plates and photographs mostly coloured, glossary, bibliography, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket 

very good copy. 

Dural, NSW; Rosenberg Publishing Pty. Ltd.; 2004. Click here to Order 

AUD$55 
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127883 

CARVER, S. R. & WILSON, RONALD. Commonwealth Statisticians Prepared 

under Instruction from The Right Honorable the Treasurer. 

Official Year Book Of The Commonwealth Of Australia. 1951 - 1954 

numbers 38, 39 & 40. 

First Editions; Thick Med. 8vo.; pp. No. 38. xl, 1352, [2]; No. 39. xl, 1418, 

[2]; No. 40. xxviii, 1306; numerous folding maps, charts, and tables, 

contemporary half leather binding, raised bands, title lettered in gilt on spine, 

fine copies 

Canberra; L. F. Johnston, Commonwealth Government Printer; 1951-54. 

Senator the Hon. J. A. Spicer Q.C. copies with his name in gilt on the bottom 

of each spine. Click here to Order 

AUD$150 

 

127941 

CASTLEMAINE. 

Castlemaine District Association Of Pioneers and Old Residents. Souvenir 

Jubilee Booklet of Our Fiftieth Anniversary. [Wrapper Title]. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 34; text illustrated with 23 b/w. photographs, list of 

founding members, list of presidents, obituary (Old Castlemaine Residents, Date 

of Death, and Age of the Deceased), bound in original stiff stapled printed 

wrappers, fine copy. 

Castlemaine; H.W. Shelton, Leader printing Works; 1931. Click here to Order 

AUD$75 
 

127831 

CATO, NANCY. 

Mister Maloga. Daniel Matthews and his Mission, Murray River, 1864-

1902. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 422; endpaper maps, frontispiece, 74 

illustrations, appendices, notes to the text, bibliography, index, original brown 

cloth, dustjacket, minor flecking to head and side edges of pages; slight fading 

to spine; otherwise very good copy. 

St. Lucia, Qld.; University of Queensland Press; 1976. Click here to Order 

AUD$200 
 

127665 

CHARLESWORTH, MAX; Editor. 

Religious Business: Essays on Australian Aboriginal Spirituality. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxvi, 206; 8 pages of coloured plates, several b/w. 

text illustrations, notes, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Cambridge, UK; Cambridge University Press; 1998. Click here to Order 

AUD$45 
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127728 

CHAUCER, GEOFFREY. 

The Complete Canterbury Tales. 

First Arcturus Edition; Cr. 4to; pp. 383; text with numerous b/w. illustrations 

by Edward Burne-Jones and William Morris, includes a biography of Geoffrey 

Chaucer, bound in original green cloth, title lettered in black on spine and in 

gilt on upper board, upper board decorated, housed in original illustrated 

slipcase, fine copy. 

London; Arcturus publishing Limited; 2016. Click here to Order 

AUD$40 
 

127931 

CHESS USSR. 

XXXI (31) U.S.S.R. Chess Championship. Leningrad 1963. B.C.M. 

Quarterly No 7. 

First Edition; F'cap. 4to; pp. viii, 96; results table, progressive scores table, 

games index table, algebraic notation for all games, openings index, spiral 

bound with original stiff illustrated wrappers, wrappers protected in plastic 

with has been taped to inside of wrappers marking the first and last pages 

with tape marks, good copy. 

London; The British Chess magazine; 1963. Click here to Order 

AUD$30 
 

127736 

CHRISTENSEN, GEORGE; Editor. 

That's The Way It Was: The History Of The 24th Australian Infantry 

Battalion (A.I.F.) 1939-1945. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xx, 364; illustrated endpapers, 65 photographs (8 

f/p.), 12 maps and charts, appendices, index, bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor wear on edges, very good 

copy. 

Melbourne; 24th Battalion (A.I.F.) Assoc.; 1982. Click here to Order 

AUD$275 
 

127900 

CILENTO, SIR RAPHAEL. 

Medicine In Queensland. A Monograph. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 80; 15 b/w illustrations within the text; stiff stapled 

wrapper; a very good copy. 

Council of the Royal Historical Society of Queensland, (nd). 

Part I : (1824 - 1894) delivered before the Royal Historical Society of 

Queensland at its meeting Thursday, 27 July 1961. Part 2: (1894-1962) 

delivered on 24 May 1962. Click here to Order 

AUD$45 
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127871 

CITRINE, WALTER M. 

The book of The Martyrs of Tolpuddle 1834 - 1934.The story of the 

Dorsetshire labourers who were convicted and sentenced to seven years' 

transportation for forming a Trade Union. 

Deluxe Binding; Demy 4to; pp. (xvi), 240; colour frontispiece, numerous b/w 

illustrations, who's who, glossary, bound in publishers deluxe half leather 

binding with blue cloth boards, title lettered in gilt on spine, top edge gilt, 

binding a little rubbed on corners, good bright copy. 

London: The Trades Union Congress General Council; 1934. Click here to 

Order 

AUD$50 

 

127549 

CLARK, HUGH V. 

The Long Arm. A Biography Of A Northern Territory Policeman. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 84; numerous b/w illustrations, index, index to 

illustrations, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Canberra; Roebuck Books; 1974. Click here to Order 

AUD$45 

 

127725 

CLENDINNEN, INGA. 

Dancing With Strangers: 

First Edition; Med. 8vo; pp. [xii], 324; 8 pages of coloured plates, 2 pages of 

maps, notes on sources, bibliography, index, bound in original red cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; The Text Publishing Company; 2003. 

" The True History of the meeting of the British First fleet and the Aboriginal 

Australians, 1788." Click here to Order 

AUD$35 
 

127814 

CLUNE, FRANK. 

Roaming Round the Darling. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xii), 292; map endpapers, bibliography of works 

consulted, bound in original red cloth, lettered in black on front and spine, 

spine faded, dustjacket a little chipped and damaged on edges, edges spotted, 

good copy. 

Sydney; Angus and Robertson Limited; 1936. Click here to Order 

AUD$75 
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127558 

CLYNE, DENSEY. 

Australian Ground Orchids. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 112; 63 full page, coloured plates, text with 

numerous b/w. illustrations and drawings, glossary, further reading, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Melbourne; Periwinkle Books; 1970. Click here to Order 

AUD$30 

 

127639 

COCHRANE, PETER. 

Simpson and the Donkey: The Making of a Legend. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 296; text with numerous b/w. photographic 

illustrations, notes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press; 1992. Click here to Order 

AUD$30 

 

127885 

COHN, OLA. 

Castles In The Air. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 48; illustrated frontispiece, text with five full page 

photographic illustrations, bound in original grey boards, title lettered in black 

on spine and upper board, photographic illustration laid down on upper board, 

very good copy. 

East Melbourne; Ola Cohn; 1936. 

Ola Cohn (1892-1964) noted Australian sculptor and childrens author, this 

title being her third fairy book, it is the story of Blossom adventures in the 

bush and creating her castle in the air. Click here to Order 

AUD$165 

 

127932 

THE COLAC AND DISTRICT HISTORICAL SOCIETY. 

Colac A Short History From 1837. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. 24; numerous b/w. illustrations, bound in original 

stiff stapled illustrated wrapper, fine copy. 

Colac, Vic; Bard - Brucker Print; 1981. Click here to Order 

AUD$30 
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127855 

COLLINGRIDGE, GEORGE. 

The Discovery Of Australia. A Critical, Documentary and Historic 

Investigation Concerning the Priority of Discovery in Australasia by 

Europeans before the arrival of Lieut. James Cook, in the "Endeavour," in the 

year 1770. With Illustrations, Charts, Maps, Diagrams, &c. Copious Notes, 

References, Geographical Index and Index to Names. 

First Edition; Super Royal 4to; pp. xvi, 376; 87 b/w maps and illustrations, 

indices, original maroon cloth boards, title lettered in gilt on spine, decoration 

in gilt on front board, pages untrimmed and partly unopened, binding worn 

and marked spine splitting on top edge, some minor foxing, fair copy only. 

Sydney; Hayes Brothers; 1895. 

Ferguson. 8465. Click here to Order 

AUD$195 

 

127908 

COLVIN, TREVOR. 

Yarram Golf Club Inc. The First Hundred Years. 1909 - 2009. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 48; numerous colour and b/w. photographs, list of 

office bearers and honour board, original illustrated stapled wrappers, fine 

copy. 

Mildura; Yarram Golf Club/Sunnyland Press; 2009. Click here to Order 

AUD$30 

 

127557 

COMEADOW, W. A; Editor. 

Australian Flower and Garden Annual and Royal Horticultural Society and 

Royal Horticultural Society Year Book. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 160; 7 pages of coloured plates, text with numerous 

b/w. photographs, list of affiliated societies, advertisements, bound in original 

stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; Royal Horticultural Society; 1949. Click here to Order 

AUD$35 

 

127675 

CONNELL, JOHN; HOWITT, RICHARD; Editors. 

Mining and Indigenous Peoples in Australasia. 

Reprint; Demy 8vo; pp. x, 205; text with numerous maps, several tables, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney University Press; 1993. Click here to Order 

AUD$50 
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127842 

COOKE, DAVID; ESTELL, DON; SECKOLD, KEITH; 

BECKHAUS, JOHN; HALGREN, STEPHEN. 

Coaching Stock of the NSW Railways Three Volume Set. 

Med. 4to; Volume 1. pp. 260; Volume 2. pp. 344; Volume 

3. pp. 344; illustrated endpapers, each illustrated with 

numerous photographs, scale drawings, tables, all uniformly 

bound in maroon cloth, titles lettered in yellow on spines 

and upper boards, dustjackets, dustjacket of Vol 1. is a little 

faded, otherwise fine copies. 

Matraville, NSW; Eveleigh Press; 2003, 2004, & 

2012. Click here to Order 

AUD$375 

 

127735 

COPELAND, HUGH. 

The Path of Progress. From the Forests of Yesterday to the Homes of 

Today. 

Second Revised Edition (Preferred edition with Index); Med. 8vo; pp. xvi, 

535, 28 (index); illustrated frontispiece, 44 b/w. plates, bound in original blue 

cloth, very good copy. 

Australia; Shire of Warragul; 1934. Click here to Order 

AUD$30 

 

127574 

COULSON, HELEN. 

The Family Of William Chandler Horticulturalist. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (x), 97; illustrated endpapers, 56 b/w. illustrations, 1 

d/p. illustration, sketch illustrations, 1 folding family tree diagram, bound in 

original maroon cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket 

chipped and damaged on edges, nice association copy with the stamp of Bert 

Chandler & Son Pty Ltd on front endpaper and title pages, good copy. 

Kilsyth, Vic.; D. E. Chandler; 1978. Click here to Order 

AUD$70 
 

127630 

COWPER, WILLIAM. 

The Letters and Prose Writings of William Cowper. Volume I. 1750-

1781; Volume II. 1782-1786; Volume III. 1787-1791; Volume IV. 1792-

1799; Volume V. prose 1756-c.1799 and Cumulative Index. Five Volume 

Set. Edited by James King and Charles Ryskamp. 

First Editions; Demy 8vo; pp. xlii, 598; xxviii, 652; xxxiv, 630; xxxiv, 498; 

xxvi, 246; frontispiece portraits in each of the first three volumes, each 

volume with a chronology, list of short titles and abbreviations, texts 

illustrated with 12 full page plates, 1 full page map, all uniformly bound in the 
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publishers black cloth, titles lettered in gilt on spines, dustjackets, fine set. 

Oxford; At The Clarendon Press; 1979 - 1986. 

A scholarly triumph. Edited with meticulous care, this set offers unparalleled 

insight into Cowper’s life and literary craft. Its fine condition and 

authoritative content make it a prized acquisition for collectors of 18th-

century literature. Click here to Order 

AUD$750 

127890 

CURREY, A. BRUCE. 

Local Government. Box Hill- Victoria Collated And Written For The 

Council Of The City Of Box Hill. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. xii, 51; b/w illustrations throughout; stiff stapled 

wrapper, very good copy. 

Melbourne; John Miller; (1949). Click here to Order 

AUD$30 

 

127565 

CURTIS, SANDY; Selected by. 

The Seventh Book of Sins. (Crime Writers Queensland). 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 227; bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Holland Park, Qld.; CrimeWriters Queensland; July 2008. 

21 stories of sin in the sun from the gang who gave you Murder Ubder the 

Mangoes. Click here to Order 

AUD$35 

 

127796 

CUSACK, DYMPHNA. 

Say No to Death. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 324; light browning and flecking to page edges, 

bound in publishers green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with 

minor chips on edges, price clipped, a good copy. 

Melbourne; William Heinemann Ltd; 1951. 

Story of a returned Australian soldier. Set in Sydney and NSW. Click here to 

Order 

AUD$40 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=COWPER,%20WILLIAM.&title=The%20Letters%20and%20Prose%20Writings%20of%20William%20Cowper.%20Volume%20I.%201750-1781;%20Volume%20II.%201782-1786;%20Volume%20III.%201787-1791;%20Volume%20IV.%201792-1799;%20%20Volume%20V.%20prose%201756-c.1799%20and%20Cumulative%20Index.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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127848 

DANIEL, HELEN. 

Outsider and Society. A Study of the Post-War Australian Novel. Ph. D. 

thesis. Department of English University of Melbourne. Two Volumes. 

First Edition; Med. 4to; Vol. I. vi, 274 (printed one side only); Vol. II. 275 - 

481(printed one side only); bibliography, original red cloth title lettered on the 

spines of each volume, bookplate on front endpaper otherwise fine set. 

Melbourne; Helen Daniel; 1979. 

Helen Daniel was born in Woodend Victoria on July 6, 1946. She completed 

her secondary education at Camberwell High School and gained an arts 

degree at the University of Melbourne. She returned later in life to Melbourne 

University to study for a PhD in Australian fiction, which was conferred in 

1980. She wrote book reviews for the Age in the early 1980's during which 

period she also ran a second-hand bookshop in Fitzroy. Her career as a critic 

and passionate champion of Australian literature steadily grew and she 

published three works of criticism and several anthologies. The most public 

phase of her career was when she was appointed editor of the "Australian 

Book Review" in 1994, a post she held until her sudden death on October 16, 

2000. Click here to Order 

AUD$150 

 

127602 

DARK, ELEANOR. 

The Little Company. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 319; bound in original orange cloth, title lettered 

in black on spine, chipped and damaged dustjacket, pages browned as usual, 

good copy. 

Sydney; Collins Bros. & Co. Ltd.; 1945. Click here to Order 

AUD$35 

 

127657 

DAVIDSON, JANET. 

The Prehistory Of New Zealand. 

First Edition; Cr. 4to; pp. v, 270; text with over 150 b/w. illustrations, 

drawings and maps, bibliography, glossary of Maori and other Polynesian 

words, list of scientific names of plants and animals, list of sites and places of 

archaeological interest mentioned in the text, index, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Auckland, NZ; Longman Paul Limited; 1984. Click here to Order 

AUD$35 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=DANIEL,%20HELEN.&title=Outsider%20and%20Society.%20A%20Study%20of%20the%20Post-War%20Australian%20Novel.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DARK,%20ELEANOR.&title=The%20Little%20Company.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=DAVIDSON,%20JANET.&title=The%20Prehistory%20Of%20New%20Zealand.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127848.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127602.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127657.jpg


127858 

DAVIES, W. W; Government Printer. 

Report From The Select Committee On Immigration, With Appendix 

And Minutes of Evidence. 1845. New South Wales, Immigration. Ordered, 

by the council, to be printed, 30 September, 1845. 

First Edition; Foolscap Folio; pp. 51; appendix, minutes of evidence; original 

blue parliamentary paper bound in half leather with brown cloth boards, title 

lettered in gilt on spine, pages browned, minor wear to front of cloth, numbers 

at the top of each page written in ink, a good copy. 

Sydney; Government Printer; 1845. Click here to Order 

AUD$125 
 

127573 

DE BEUZEVILLE, W. A. W. 

Australian Trees for Australian Planting. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 243; illustrated 

frontispiece, text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 2 large coloured folding climatic maps of 

Australia at rear, index, bound in original blue cloth, title 

lettered in black on upper board, spine faded, previous 

owner's name on front endpaper, good copy. 

Sydney; Forestry Commission Of New South Wales; 

1947. Click here to Order 

AUD$30 

 

127805 

DEIGHTON, LEN. 

Berlin Game: Mexico Set: London Match: - Deighton's 

great spy story trilogy. 

First Editions; Demy 8vo; pp. [vi], 345; 381; [iv], 405; 

bound in original publishers cloth, dustjackets, dustjacket of 

Berlin Game a little chipped and worn, top edges a little 

dusty, good copies. 

New York; Alfred A Knopf; 1984 (Berlin Game); London; 

Hutchinson; 1984-1985. (Mexico Set & London 

Match). Click here to Order 

AUD$120 
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127857 

DENISON, WILLIAM. 

1859 New South Wales. Defences of The Colony. Despatches, &c., 

Respecting. Presented to both Houses of Parliament by Command. 

First Edition; Foolscap folio; pp.38 (last blank); printed on blue tinted paper, 

bound in recent understated quarter calf, fine copy. 

Sydney; Thomas Richards, Government printer; 1859. 

A scarce Government paper on the "Defence of the Town and Harbour of 

Sydney". Motivated chiefly by the memory of the Crimean War, the paper was 

a telling contribution to the then current policy of maintaining strong defences 

for the inner port of Sydney alone. With contribution from Governor William 

Denison (16 pages), Commodore William Loring (2 pages), Colonel 

Commanding Troops J. M. Perceval (2 pages), and Lieutenant-Colonel Geo. 

Barney (2 pages). While ultimate responsibility for defence remained with the 

central authority of the Empire the paper shows New South Wales taking 

increasing responsibility for its own defence. The submission is supported with 

a despatch from The Governor of Tasmania Sir Henry Young highlighting the 

need for increased naval presence in all the Australian colonies. The paper 

also details the building/repairs to a number of defences, Domain, Fort 

Denison, Fort Kirribilli, Dawes Battery and Fort Macquarie. Click here to 

Order 

AUD$150 

 

127753 

DENNING, TROY. 

Star By Star: Star Wars The New Jedi Order. 

First UK Edition, First Printing (full number sequence); Med. 8vo; pp. xvi, 

606; illustrated endpapers, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, two small stamps from previous owner otherwise a very 

good copy. 

London; Century; 2001. Click here to Order 

AUD$30 

 

127577 

DEPARTMENT OF AGRICULTURE. 

Honey Flora Of Victoria. 

Fifth Edition; Med. 8vo; pp. [iv],136; numerous b/w. photographic plates, text 

drawings, index of common names, index of botanical names, bound in original 

stiff illustrated wrappers, previous owner's name on front endpaper, good copy. 

Melbourne, Department of Agriculture Victoria; n.d. (? -1940's). Click here to 

Order 

AUD$50 
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127783 

DICK, WILLIAM. 

A Bunch Of Ratbags. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 320; bound in the publishers brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy in a very good dustjacket. 

London; Collins; 1965. 

Set in Melbourne's slums in the years following the end of World War II, when 

the youthful narrator is learning to fend for himself in social conditions which, 

in Melbourne as in London, Chicago or Paris, have produced the modern 

phenomenon known as juvenile delinquency. Click here to Order 

AUD$200 
 

127649 

DICKSON, GREG; Editor. 

Gipps-Land Gate: The Quarterly Chronicles of the Dandenong and 

District Historical Society. Volume 1, No. 1 March 1971 to Volume 8. No. 

4 November 1980. (A run of the first 32 issues). 

First Editions; Demy 8vo; pp. (over 500 pages in total); text with numerous 

photographic illustrations, rebound in modern green cloth with the original 

stiff illustrated wrappers bound in, fine copies. 

Dandenong & District Historical Society; 1971-1980. Click here to Order 

AUD$175 
 

127610 

DITTERICH, RICHARD. 

Two Lives; No Known Grave. Rabaul 1942 Robert John Richard 

Ditterich. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 122; 4 pages of coloured plates, 2 full page map, 

text illustrated with numerous b/w. photographs, name index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

New Town, Vic.; Place Of Mind; 2006. Click here to Order 

AUD$45 

 

127564 

DIXON, TRISH; Editor. 

Fifield Garden. [Fifield Lane, Yass, New South Wales]. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 12; illustrated title page, text illustrated with 

12 b/w. photographs, 1 full page garden plan, planting list, bound in 

original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, NSW; Australian Garden History Society, Monaro and Riverina 

Branch; 2002. Click here to Order 

AUD$26 
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127537 

DOBSON, ROSEMARY. 

Child With A Cockatoo and other Poems. 

Reprint; Demy 8vo; pp. 50; 39 verses, original green cloth with yellow 

papered boards, minor mark to top edge of board, good copy. 

Sydney, Angus And Robertson, 1956. Click here to Order 

AUD$26 

 

127778 

DOBSON, ROSEMARY; HOOTON, JOY. 

Rosemary Dobson. A Celebration. 

First Edition; Cr. 4to; [vi], 73; text with several b/w. illustrations, bound in 

original pictorial card covers with flaps, signed by Rosemary Dobson on the 

title page, fine copy. 

Canberra; Friends of the National Library of Australia; 2000. 

This collection of essays pays tribute to acclaimed Australian poet, Rosemary 

Dobson, whose papers are held in the National Library. Joy Hooton traces a 

remarkable career, spanning more than six decades. Click here to Order 

AUD$70 
 

127914 

D.O.D. 

Early Memories of Queenscliff. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 99; 4 pages of plates; stiff stapled wrapper, pages a 

little browned, a good copy. 

Wholly set up and Printed in Australia By Geo. A. List, Hickie, Pty. Ltd., 

Geelong, 1931. Click here to Order 

AUD$95 

 

127656 

DONKIN, NANCE. 

Margaret Catchpole (Australians In History Series). 

First Edition; Cr. 4to; pp. 64; endpaper maps, text illustrated with numerous 

drawings by Edwina Bell, bound in original illustrated boards, dustjacket, very 

good copy. 

Sydney; William Collins (Australia) Ltd.; 1974. Click here to Order 

AUD$35 
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127590 

DOWNES, MARION. 

In the Track of the Sunset: An Australian Story for Girls. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 313, 6 adverts, bound in original blue embossed 

cloth, title in gilt on front and spine, cloth a little worn and rubbed, previous 

owner's inscription on front endpaper, good copy. 

Melbourne; Modern Printing Co., 1919. 

Muir. 2089. Click here to Order 

AUD$35 

 

127757 

DOWNS, IAN. 

The Australian Trusteeship Papua New Guinea 1945-75. Department of 

Home Affairs. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxiv, 587; b/w frontispiece, 40 pages b/w plates, 7 

maps, 1 folding map at rear, bibliography, index, original cloth, dustjacket, 

very good copy. 

Canberra; Australian Government Publishing Service; 1980. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

127808 

DRAKE-BROCKMAN, H. 

The Wicked and the Fair. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii 379; map endpapers, acknowledgements, 

bound in publishers original maroon cloth, lettered in gilt on spine, dustjacket 

chipped and damaged, minor flecking to top edge of pages, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1957. 

Based on the wreck of the "Batavia" off the West Australian coast. Click here 

to Order 

AUD$30 
 

127810 

DRAKE-BROCKMAN, H. 

Sheba Lane. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [viii], 282, (1); bound in publishers original green 

cloth, title lettered in black on spine and upper board, previous owner's 

inscription on front endpaper, page edges a little spotted, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1936. 

Scarce title. An intimate account of the pearling industry, its successes and 

misfortunes and the illicit trade in precious stones. The social life of the 

Northern town of Broome is also portrayed. Click here to Order 

AUD$35 
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127809 

DRAKE-BROCKMAN, H. 

Younger Sons. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [viii], 338; bound in publishers original orange 

cloth, title lettered in black on spine and upper board, previous owner's 

inscription on front endpaper, spine a little canted, front hinge has been 

repaired, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson Limited; 1937. 

Scarce title. Click here to Order 

AUD$40 
 

127936 

DUGUID, Dr CHARLES. 

The Aborigines Of Australia. Broadcasts and an Address. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. (ii) 47; text with 9 b/w. photographic 

illustrations, bound in original stiff illustrated stapled wrapper; minor browning 

to pages, worn and faded wrapper; a good copy. 

Adelaide; Reliance Printing Company; 1946. 

Charles Duguid OBE (1884 - 1986) was a Scottish-born medical practitioner, 

social reformer, Presbyterian lay leader and Aboriginal rights campaigner. In 

1937, Duguid helped to found Ernabella Mission in the Musgrave Ranges of 

South Australia. He lectured and spoke in the United Kingdom as well as 

Australia and New Zealand about the conditions of the Australian Aboriginal 

people. The broadcasts in this book were given at intervals from 1943 to 1946, at 

the request of the Australian Broadcasting Commission (South Australia 

Branch). Click here to Order 

AUD$40 

 

127939 

DUNOLLY; BACK TO DUNOLLY COMMITTEE. 

Back To Dunolly Easter, 1956. Centenary of First Gold Discovery. Souvenir 

Booklet and Official Programme.[Wrapper Title]. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (74) unpaginated; frontispiece, text illustrated with 36 

b/w. photographs, historical milestones, list of who's who at Dunolly, honour 

roll, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Maryborough; Hedges & Bell Pty. Ltd for Back to Dunolly Committee; 

1956. Click here to Order 

AUD$115 
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127671 

DUNSTAN, KEITH. 

Saint Ned. The Story Of The Near Sanctification Of An Australian Outlaw. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 128; numerous b/w illustrations, references, bound 

in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Sydney; Methuen of Australia; 1980. Click here to Order 

AUD$26 

 

127647 

DWIGHT, EDWIN W. 

Memoirs of Henry Obookiah: A Native of Owhyhee and a member of the 

Foreign Mission School; Who Died at Cornwall, Connecticut February 17, 

1818, Aged 26 Years. 

First Edition; Post 8vo; pp. xvi, 112; portrait frontispiece, text with 16 pages of 

b/w. photographic plates, notes, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Honolulu, Hawaii; Women's Board of Missions for the Pacific Islands; 

1990. Click here to Order 

AUD$50 
 

127943 

EDUCATION DEPARTMENT SOUTH AUSTRALIA. 

Adelaide Introductory Reader. 

New Edition; Demy 8vo; pp. 88; illustrated title page, text illustrated with 

numerous coloured and b/w. drawings and paintings, bound in original stiff 

illustrated stapled wrapper, good copy. 

Melbourne; Whitcombe & Tombs Pty. Lit.; n.d. (1940's). Click here to Order 

AUD$45 

 

127687 

ELDRIDGE, E. A; BOMFORD, REV. R. J; Editor. 

The First Eighty Years Of St. Clement's, Mosman. A Church History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 80; 12 pages of b/w. plates, a number of 

appendixes detailing Rectors, Curates, Organists, Churchwardens, 

Superintendents, Communicants, Bishops who have ministered, Important 

visitors, List of men entering Moore Theological College, Memorial 

Windows, Memorial gifts, Event highlights, St. Clements "Breeches Bible", 

Other denominations, and Index, bound in original black cloth, title lettered in 

gilt on spine and upper board, dustjacket a little worn on edges, very good 

copy. 

Mosman; Parish Council; 1967. Click here to Order 

AUD$30 
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127579 

ELLIOT, W. RODGER; JONES, DAVID L. 

Encyclopaedia of Australian Plants Suitable for Cultivation: Introductory 

Volume. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 336; endpaper maps, coloured frontispiece, text 

illustrated with numerous photographs some in colour, numerous line 

drawings, list of plants for various purposes, glossary, further reading, index, 

bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket worn 

and chipped on edges, good copy. 

Melbourne; Lothian Publishing Company Pty. Ltd.; 1980. Click here to Order 

AUD$30 
 

127645 

ELLIS, WILLIAM. 

The Christian Keepsake and Missionary Annual 1835. 

First Edition; F'cap 8vo; pp. [v], 306, (6); engraved frontispiece, title page 

vignette, text with 11 full page engraved plates, bound in original embossed 

cloth, title and decoration in gilt on spine, all edges gilt, two previous owner's 

bookplates on front endpapers, binding starting to split on edge has been 

amateurishly repaired, but still a sound fair copy. 

London; Fisher Son, & Co.; 1834. 

An interesting 6 pages on the "Traits of the Aborigines of New South 

Wales". Click here to Order 

AUD$60 

 

127913 

EVANS, JANE; Curator. 

Charles Summers. 1825-1878. Catalogue of an exhibition in Woodspring 

Museum Weston-super-Mare 1978. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (12) un-paginated; references; stiff stapled 

illustrated wrapper; minor flecking to wrapper and pages, otherwise a very 

good copy. 

England; Woodspring Museum; 1978. 

Summers migrated to Melbourne in 1854, he took up a gold claim at 

Tarnagulla, a week after he sold his claim it yielded £20,000 to the buyers. 

Later he directed the sculpture work in the Victorian Legislative Council and 

modelled the ceiling figures. Summers became a central figure in local artistic 

circles, he arranged annual art exhibitions and was founder of the Victorian 

Society of Fine Arts. Click here to Order 

AUD$30 
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127643 

EVISON, HARRY C. 

Te Wai Pounamu: The Greenstone Island: A History of the Southern 

Maori during the European Colonization of New Zealand. 

First edition; Thick Cr. 4to; pp. xxvi, 582; text with 34 maps, 19 b/w. 

illustrations, notes and references, bibliography, index, list of other 

publications, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Christchurch, NZ; Aoraki press in association with the Ngai Tahu Maori Trust 

Board & Te Runanganui o Tahu; 1993. Click here to Order 

AUD$125 
 

127715 

FAIRWEATHER, KEITH McD. 

Brajerack. Mining At Omea And Glen Mills. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 240; front endpaper map, 56 pages of 

plates, 6 pages at rear of maps and plans; black cloth with title in gilt on spine, 

dustjacket a little worn on edges, very good copy. 

Bairnsdale, Vic.; Printed by James Yeates & Sons (Printing) Pty. Ltd.; 

1983. Click here to Order 

AUD$100 

 

127737 

FALK, LEE; Created by. 

The Phantom No's 848, 850 to 864, 866 to 868, 870 to 

892, 884 to 886, 904 to 908. (40 issues in total). 

All issues in original illustrated stapled wrappers, 32 pages 

per issue, very good copies. 

Australia; Frew Publications; (1980's). Click here to Order 

AUD$200 

 

127680 

FARRELLY, EILEEN. 

Dadirri - The Spring Within: The Spiritual Art of the Aboriginal People 

from Australia's Daly River Region. 

First Edition; Demy 4to; pp. x, 53; text with numerous coloured illustrations, 1 

page map, short biographies of the artists, bound in original stiff illustrated 

wrappers, inscribed and signed by the author on title page, very good copy. 

Darwin, NT; Terry Knight and Associates; 2003. Click here to Order 

AUD$50 
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127681 

FINDLAY, ELISABETH. 

Arcadian Quest: William Westall's Australian Sketches. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 68; illustrated endpapers, 45 pages colour and 

b/w illustrations, endnotes, select bibliography, index, bound in original 

illustrated slick boards, very good copy. 

Canberra; National Library of Australia; 1998. Click here to Order 

AUD$35 

 

127676 

FISHER, CEC. 

Flag Of Unity. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 72; bound in original stiff illustrated wrappers, 

inscribed and signed by the author on the front endpaper, very good copy. 

Brisbane, Qld.; Cec Fisher; 1993. Click here to Order 

AUD$26 

 

127554 

FITZGERALD, BRYAN. 

A Tale of Doomburrim, Its Earliest Pioneers of Land Selection: Volume 

One, East then North Along the Fish Creek (Makers of South Gippsland 

History). 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 92; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, list of original land selectors, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

The Author; 1978. Click here to Order 

AUD$35 
 

127820 

FLANAGAN, MARTIN. 

The Call. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 181; bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

St. Leonards, NSW; Allen & Unwin; 1998. 

A remarkable novel, charting the history of one man's life it takes us to the 

birth of sport in this country, and to the horrors of racial struggle which 

continue to this day. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FINDLAY,%20ELISABETH.&title=Arcadian%20Quest:%20William%20Westall's%20Australian%20Sketches.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FISHER,%20CEC.&title=Flag%20Of%20Unity.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FITZGERALD,%20BRYAN.&title=A%20Tale%20of%20Doomburrim,%20Its%20Earliest%20Pioneers%20of%20Land%20Selection:%20Volume%20One,%20East%20then%20North%20Along%20the%20Fish%20Creek%20(Makers%20of%20South%20Gippsland%20History).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FLANAGAN,%20MARTIN.&title=The%20Call.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127681.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127676.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127554.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127820.jpg


127822 

FLANNERY, TIM; SCHOUTEN, PETER. 

A Gap in Nature: Discovering The World's Extinct Animals. 

First Edition; Med. 4to; pp. xxiv, 184; text illustrated with numerous coloured 

photographs, 1 double page map, bibliography, index, bound in original blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, good copy. 

Melbourne; Text Publishing; 2001. 

In all the authors have commemorated 103 creatures, some of them never 

before illustrated, whose collective loss over the last five hundred years has 

made a gap in nature. Click here to Order 

AUD$35 
 

127880 

FLEAY, DAVID. 

Gliders Of The Gum Trees. The Most Beautiful And Enchanting 

Australian Marsupials. 

First Edition; Demy 8vo; [xii], 113; illustrated with numerous b/w. 

photographs, original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket 

chipped and marked, bookplate on front endpaper, overall, a very good copy. 

SCARCE with dustjacket. 

Melbourne; Bread And Cheese Club; 1947. Click here to Order 

AUD$150 
 

127821 

FLEMING, W. M. 

Bunyip Says So: A Tale of the Australian Bush. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 77; illustrated endpapers, coloured frontispiece, text 

with a further 5 full page, coloured plates by R. W. Sturgess, numerous b/w. 

drawings within the text, bound in original stiff boards, with illustrated paper 

overlay, coloured plate laid down on upper wrapper, good copy. 

Melbourne; Edward A. Vidler; n.d. (1922). 

Muir 2557. Scarce. Click here to Order 

AUD$75 
 

127572 

FORESRS COMMISSION VICTORIA. 

Victoria's Forests and Man. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 35; 8 pages of coloured plates, 

numerous b/w. text illustrations, maps and tables, 2 large 

coloured folding maps at rear (Showing the forests in 1869 

and 1977), bibliography, bound in original stiff stapled 

illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; F. D. Atkinson, Government Printer/Forest 

Commission of Victoria; 1978. Click here to Order 

AUD$50 
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127860 

FORREST, ALEXANDER. 

North-West Exploration. Journal Of Expedition From DeGrey To Port 

Darwin. 

Facsimile Limited Edition; Foolscap Folio; pp. 43 plus 5 pages of colour 

plates at rear; includes large fold out map showing the route from Nickol Bay 

to S. A. Telegraph which was followed by the Expedition Despatched by the 

Western Australian Government in 1879. Under the Command of Alex Forrest 

F. R. G. S; original red cloth, title lettered in gilt on spine and front, a fine 

copy. 

Bundaberg; Corkwood Press; 1996. 

Copy No. 335. This is a Limited Edition of 400 copies, the first Seventy Five of 

which are Bound in Half Leather. Click here to Order 

AUD$75 

 

127823 

FORREST, DAVID. 

The Last Blue Sea. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 272; bound in original green cloth, title lettered 

in silver on spine, minor chipping to unclipped dustjacket showing price as 

18/9, dustjacket a little chipped and damaged, good clean tight copy. 

Melbourne; Heinemann; 1959. Click here to Order 

AUD$35 

 

127653 

FRAME, TOM. 

A Church for a Nation: A History of the Anglican Diocese of Canberra 

and Goulburn. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 368; text illustrated with 20 pages of b/w. 

photographs, several text maps, statistics, sources, endnotes, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, previous owner's inscription on title page, 

very good copy. 

Alexandria, NSW; Hale & Iremonger Pty. Ltd.; 2000. Click here to Order 

AUD$30 
 

127588 

FRANCOTTE, AUGUSTE; GAIER, CLAUDE. 

FN-Browning 100 Years of Sport and Military Firearms. 

First Edition; Demy 4to; pp. 198; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous photographs mostly in colour, list of the brands, illustrated list of 

civil and military arms produced, illustrated list of vehicles produced, list of 

chairmen and general managers, bibliography, index, bound in original red 

cloth, dustjacket a little worn on edges, good copy. 

Brussels; Didier Hatier; 1989. Click here to Order 
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AUD$120 

127802 

[FRANKLIN, MILES] BRENT OF BIN BIN. 

Back to Bool Bool. A Ramiparous Novel with Several Prominent 

Characters and a Hantle of Others Disposed as the Atolls of Oceania's 

Archipelagoes. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [xii], 408; bound in the publishers original maroon 

cloth, title lettered in gilt on the spine and in black on the upper board, 

adhesion mark to front endpaper, top edge spotted, good copy. 

Edinburgh; William Blackwood & Sons; 1931. Click here to Order 

AUD$50 
 

127803 

[FRANKLIN, MILES] BRENT OF BIN BIN. 

Up The Country: A tale of the Early Australian Squattocracy. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xiv, 400; bound in the publishers original maroon 

cloth, title lettered in gilt on the spine and in black on the upper board, very 

good copy. 

Edinburgh; William Blackwood & Sons; 1928. Click here to Order 

AUD$100 

 

127670 

FREELAND, J. M. 

The Making of a Profession. A History of the Growth and Work of the 

Architectural Institutes in Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 298; 62 b/w illustrations, appendix, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson in association with The Royal Australian 

Institute of Architects; 1971. Click here to Order 

AUD$26 

 

127762 

FULLER, NORM. 

The Flying Footsloggers. A Saga of World War II. Unofficial History of 

Australia's World War Paratroopers. 

First Edition; F'cap 4to; pp. 146; illustrated endpapers, text illustrated with 59 

b/w. photographs, previous owner's name on title page, bound in original stiff 

illustrated wrappers, good copy. 

Perth, WA; The Author; 1986. 

Disbanded in January 1946 the Australian parachute Battalion has never 

been reformed. The red beret and blue wings once so proudly worn by its 

members have all but vanished into the mist of a forgotten past. Click here to 
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Order 

AUD$165 

127700 

FULLERTON, PATRICIA. 

Hugh Ramsay His Life and Work. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 227; 24 pages of coloured plates, numerous 

b/w. text illustrations and drawings, reference notes, chronology, list of works 

in public collections, index, bound in original maroon cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Hawthorn, Vic.; Hudson Publishing; 1988. Click here to Order 

AUD$70 

 

127765 

GAITA, RAIMOND. 

Romulus, My Father - Signed. 

Demy 8vo; pp. [viii], 208; illustrated endpapers, bound in original quarter red 

cloth, with illustrated boards, title lettered in gilt on spine and upper board, 

housed in original slipcase, signed by the author on title page, very good copy. 

Melbourne; Text Publishing Company; 2008. 

This simple, moving account of a father's relationship with his son has drawn 

widespread critical acclaim within Australia. Click here to Order 

AUD$65 
 

127592 

GARNETT, T. R. 

Man of Roses. Alister Clark of Glenara and His Family. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 128; endpapers, b/w frontispiece, 57 b/w 

illustrations, 8 pages colour plates, appendices, index, bound in original 

maroon cloth, dustjacket, a very good copy. 

Kenthurst; Kangaroo Press; 1990. Click here to Order 

AUD$40 

 

127633 

GARVEY, NATHAN. 

The Celebrated George Barrington. A Spurious Author, the Book Trade, 

and Botany Bay. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 327; portrait frontispiece, b/w illustration, 

references, bibliography, select bibliography, index; original cloth, dustjacket; 

a fine copy. 

Potts Point, NSW; Hordern House; 2008. Click here to Order 

AUD$35 
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127775 

GASKIN, MOIRA. 

Heaven Knows Where. 

First Australian Edition; Cr. 8vo; pp. 256; bound in original grey cloth, title 

lettered in black on spine, dustjacket damaged on edges, pages browned, good 

copy. 

Sydney; Collins; 1951. Click here to Order 

AUD$40 

 

127922 

GEE, JUNE. 

Keeping Up With The Joneses. 

First Edition; Demy 8vo; [108] un-paginated; 47 illustrations, original illustrated 

stapled wrappers, very good copy. 

Launceston; Mary Fisher Bookshop; n.d. (1980). Click here to Order 

AUD$30 

 

127622 

GILLESPIE, LYALL L. 

Aborigines of the Canberra Region. 

First Edition; Cr. 4to; pp. iv, 103; maps, notes, appendices, bibliography, list 

of illustrations, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine 

and upper board, dustjacket a little rubbed, otherwise a very good copy. 

Canberra; Lyall L. Gillespie; 1984. Click here to Order 

AUD$150 

 

127686 

GLOAG, JOHN. 

Georgian Grace: A Social History of Design from 1660 to 1830. 

Thick Cr. 4to; pp. xx, 426; coloured frontispiece, 48 b/w. plates, numerous 

text illustrations, list books referred to in text, appendices, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor wear 

on edges, very good copy. 

London; Spring Books; 1967. Click here to Order 

AUD$40 
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127921 

GOWLLAND, R. W. 

Some Van Diemens Land Affairs. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 144; numerous b/w illustrations throughout 

(maps and b/w photographs), appendix, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

n.p. Printed: (New Norfolk, Derwent Printery, 1980). Click here to Order 

AUD$30 

 

127819 

GREEN, EVAN. 

Alice To Nowhere. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [ii], 285; bound in original red cloth with title in 

white on spine, dustjacket, very good copy. 

Surry Hills, Vic.; James Fraser; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

127818 

GREEN, EVAN. 

Journey With Gelignite Jack. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 228; illustrated with 6 pages of b/w. 

photographs, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, good copy. 

Adelaide, SA; Rigby Limited; 1966. Click here to Order 

AUD$50 

 

127727 

GREENE, GRAHAM. 

Travels With My Aunt. 

First Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. 268; coloured frontispiece, text 

with 8 full page, coloured illustrations by John Holder, bound in the publishers 

decorated cloth, title lettered in black on spine, housed in original card 

slipcase, fine copy. 

London; The Folio Society; 2004. Click here to Order 

AUD$40 
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127568 

GREENWOOD, KERRY; Editor. 

Bad To The Bones. (Crime Writers Queensland). 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 215; bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Holland Park, Qld.; CrimeWriters Queensland; September 2005. 

CrimeWriters Queensland dig into the dark side of our past - and come up with 

a heady mix of history and crime fiction. Good old fashioned, murder meets 

bushrangers, blackmailers, gold diggers, poisoners, pearl pirates and many 

more scoundrels from the Sunshine State's bad old days. Click here to Order 

AUD$35 
 

127625 

GRIFFITH, JOHN. 

A History of Kangaroo Valley Australia. 

Third Edition; Demy 8vo; pp. 104; front endpaper map, illustrated, bound in 

original illustrated stiff wrappers, wrappers a little marked, very good copy. 

Sydney; Kangaroo Valley Historical Society; 1986. Click here to Order 

AUD$26 

 

127677 

GRIFFITHS, MAX. 

Aboriginal Affairs. A Short History. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 328; bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Kenthurst, NSW; Kangaroo Press; 1992. Click here to Order 

AUD$26 

 

127928 

GROSS, ALAN. 

Attainment. Being a Critical Study of the Literature of Federation. With 

Bibliography. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. 24; bibliography, bound in original stiff 

stapled wrapper, previous owner's bookplate on front endpaper, very good 

copy. 

Melbourne; Bread and Cheese Club; 1948. 

Two hundred and fifty copies of this booklet were printed for private 

distribution. Click here to Order 

AUD$35 
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127683 

GROVES, MURRAY. 

The Motu of Papua: Tradition in a Time of Change. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 255; text with 11 pages of b/w. photographs, 

4 maps, numerous text figures and tables, list of sources cited, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Webzines of Vancouver; 2011. 

This text is based on a scan of the thesis at and by the Bodleian Library, 

Oxford, subsequently edited. Click here to Order 

AUD$60 
 

127644 

GUERBER, H. A. 

The Myths of Greece and Rome. 

Reprint of the revised edition; Demy 8vo; pp. 316; coloured frontispiece, text 

with numerous b/w. illustrations, genealogical table, glossary and index, 

bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very 

good copy. 

London; George G. Harrap & Co. Ltd.; 1958. Click here to Order 

AUD$40 

 

127672 

GUERBER, H. A. 

Myths Of The Norsemen: From The Eddas and Sagas. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 397, (2); illustrated frontispiece "Norsemen 

Landing in Iceland", text illustrated with 63 b/w. full page plates, a 

comparison of Greek and Northern mythologies, index to poetical quotations, 

glossary and index, bound in the publishers original embossed cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, gilt stamped decoration on upper 

board, some light foxing to endpapers, otherwise a very good copy. 

London; George G. Harrap & Company; 1909. Click here to Order 

AUD$175 
 

127642 

HAHL, ALBERT; (Author). SACK, PETER G; CLARK, DYMPHNA; 

(Editors). 

Governor in New Guinea. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 164; portrait frontispiece, 3 maps, 10 pages 

of b/w. photographic plates, list of Hahl's publications, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped 

and worn, inscribed and signed by one of the editors, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian National University Press; 1980. Click here to 

Order 

AUD$65 
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127548 

HAIGH, GIDEON. 

The Summer Game: Cricket and Australia in the 50s and 60s. 

Revised and Update Edition; Med. 8vo; pp. x, 342; 24 pages b/w plates, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Sydney; ABC Books; 2006. Click here to Order 

AUD$45 

 

127539 

HAITE, GEO C; Editor 

Playmates. [St. Pauls Series]. Illustrated by Florence Maplestone. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (24) un-paginated; 17 illustrations many full-page; 

illustrated stiff wrapper with tie; front wrapper has tear at bottom of spine; 

inscribed and dated not by author to a previous owner, bookplate on front 

endpaper, a good copy. 

London, Sydney; Griffith, Farran & Co.; 1888. 

Charming and nostalgic children’s book that vividly captures the world of 

Victorian childhood friendships. The book's gentle tone and warmth appeal to 

both young readers and adults, making it a timeless piece in classic children's 

literature. Click here to Order 

AUD$60 

 

127888 

HAMILTON WRITERS CENTRE. 

Bicentenary Reprint Of Historic Souvenir Of The Back To Merino And 

Henty Centenary Celebrations. November 11th to 15th 1937. 

Revised Edition with index; Sm. 4to; pp. 61, (14) un-paginated; frontispiece, 

numerous b/w. illustrations; stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Hamilton; Girls Press/ Hamilton Writers Centre; 1987. Click here to Order 

AUD$35 

 

127771 

HAMMOND, JOYCE. 

Walls Of Wire. Tatura, Rushworth, Murchison. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 210; map frontispiece, numerous b/w. illustrations, 

acknowledged with gratitude, bibliography, index of personal names and ships 

that appear in this book, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, dustjacket, inscribed and signed by author on title 

page, very good copy. 

Tatura; Joyce Hammond; 1990. Click here to Order 

AUD$85 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HAIGH,%20GIDEON.&title=The%20Summer%20Game:%20Cricket%20and%20Australia%20in%20the%2050s%20and%2060s.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HAITE,%20GEO%20C;%20Editor&title=Playmates.%20%5bSt.%20Pauls%20Series%5d.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HAMILTON%20WRITERS%20CENTRE.&title=Bicentenary%20Reprint%20Of%20Historic%20Souvenir%20Of%20The%20Back%20To%20Merino%20And%20Henty%20Centenary%20Celebrations.%20November%2011th%20to%2015th%201937.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HAMMOND,%20JOYCE.&title=Walls%20Of%20Wire.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127548.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127539.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127888.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127771.jpg


127581 

HARDING, ERIC. 

Bogong Jack. The Gentleman Bushranger. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 88; 12 full-page plates, 2 sketch maps, 

appendix; original maroon cloth, minor rubbing to edges of dustjacket, very 

good copy. 

South Melbourne; Yandoo Publishing Company; 1967. 

Signed by the author. Click here to Order 

AUD$40 

 

127772 

HARDY, FRANK. 

The Unlucky Australians. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 257; 12 pages of plates, (22 illusts.), index, 

bound in original brown cloth, title lettered in white on spine, dustjacket faded 

on spine, very good copy. 

Melbourne; Thomas Nelson (Aust) Ltd. 1968. 

The book tells the human suffering and courage which lay behind the 

aboriginal stockmen strikes of 1966-67. Click here to Order 

AUD$75 
 

127659 

HARMAR, ROSEMARY. 

Growing Up At Government House. A Governor's daughter looks back on 

her childhood experiences of vice-regal life in Sydney between the wars. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 173; b/w. frontispiece, numerous b/w photographic 

illustrations; dustjacket, a fine copy. 

Sydney, NSW; Angus & Robertson Publishers; 1989. Click here to Order 

AUD$26 

 

127875 

HARRIS, CHANDLER. 

The Tar-Baby & Other Rhymes of Uncle Remus. 

First Edition, First Printing; Demy 8vo; pp. xiv, 192 (last blank); original 

decorated endpapers, illustrated prelim pages and half title, coloured 

frontispiece, tissue guard, eight other full page illustrations, numerous line 

drawings in text, (Illustrations by A. B. Frost and E. W. Kemble), original 

peach coloured cloth binding with elaborate blind stamped gilt decoration to 

front board, title lettered in gilt on spine and front board, top edge gilt, binding 

faded on spine, name in ink on front free endpaper, otherwise a very good 

copy. 

New York; D. Appleton And Company; 1904. 

,Joel Chandler Harris (1848-1908), this book contains 26 of his Uncle 

Remus's stories, with the exception of the tar Baby story, they are all new to 
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this publication of 1904 and cover a variety of humorous subjects from Adam 

and Eve (De Apple Tree) to Brer Rabbit's Gigglin' Place. The stories were 

mostly collected directly from the African-American oral storytelling tradition, 

and were revolutionary in their use of dialect, animal personages, and 

serialized landscape. Click here to Order 

AUD$375 

127793 

HARRIS, JOHN. 

One Blood. 200 years of Aboriginal Encounter with Christianity: A Story of 

Hope. 

Revised and Expanded Second Edition; Thick Med. 8vo; pp. 990; numerous 

b/w illustrations, chapter endnotes, bibliography, index bound in original navy 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket with minor 

edge wear, very good copy. 

Australia, Albatross Books, 1990. Click here to Order 

AUD$125 
 

127925 

HARRISON. J.N.D; (Editor) Green, R. M; (Foreword). 

The Three Cities - Hobart - Glenorchy - Launceston. Register of Listed 

Buildings. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 56; endpaper maps, bound in original stiff stapled 

illustrated wrappers, good copy. 

Hobart; National Trust of Australia (Tasmania); 1975. Click here to Order 

AUD$30 

 

127790 

HAZZARD, SHIRLEY. 

The Transit of Venus. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. [x], 337; bound in the publishers quarter blue 

cloth with red papered boards, title lettered in gilt on spine, minor chips to 

edges of dustjacket, unclipped, very good copy. 

London; Macmillan; 1980. 

This is Authors third novel; it follows a pair of sisters from Australia who are 

living very different lives in postwar Britain. Click here to Order 

AUD$125 
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127598 

HEALY, JACQUELINE; Editor. 

Compassion and Courage: Australian doctors and Dentists in the 

Great War. 

First Edition; Square Demy 4to; pp. xii, 168; illustrated endpapers, text 

illustrated with numerous photographs many in colour, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; Medical History Museum/University of Melbourne; 

2015. Click here to Order 

AUD$45 
 

127755 

HELLER, JOSEPH. 

Catch-22. 

First Folio Society Edition; Roy. 8vo; pp. xxxii, 438; illustrated endpapers, 

coloured frontispiece, text with 8 full page, coloured illustrations by Neil 

Packer, bound by the Bath press in full khaki blocked cloth with a design by 

the artist, title lettered in red on spine, housed in original card slipcase, fine 

copy. 

London; The Folio Society; 2004. Click here to Order 

AUD$95 
 

127708 

HENDERSON, ALLAN. 

The Bealiba Book 1840 - 1990. 

First Edition; Med 4to; pp. 379; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, several maps, bound in original illustrated stiff 

wrappers, inscribed by the author, covers a little worn, good copy. 

Bealiba; Allan Henderson; n.d. (1990's). 

Bealiba is located in the Central Goldfields Shire local government area, some 

74 kilometers from Bendigo. Gold was discovered at the foot of Mt Bealiba in 

1856 and, although the subsequent rush saw the town rocket to a population 

peak of 12 000, it only lasted 18 months. Hendersons history covers the early 

history, gold mining, agriculture, town development, social life, sport 

education and religion, wars and depression, etc. Click here to Order 

AUD$85 
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127719 

HENRY, O 

101 O. Henry Stories. Selected by Laurent Lalonde. Illustrated by Rod 

Walters. 

Thick Med. 8vo; pp. xvi, 651; illustrated frontispiece, text with 23 pages of 

illustrations, bound in original pictorial cloth, title lettered in silver on spine 

and upper board, housed in original blue slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 2005. Click here to Order 

AUD$35 

 

127917 

HERMAN, H. 

Brown Coals Of Victoria: Bulletins of the Geological 

Survey of Victoria No. 45. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 135; 4 folding tables, two large, 

folding coloured maps, 3 folding plans, 1 folding section, 

text illustrated with numerous figures and maps, 6 half page 

b/w. photographs, index, bound in original stiff stapled 

printed wrapper, good copy. 

Melbourne; Albert J. Mullett, Government Printer; 

1922. Click here to Order 

AUD$70 

 

127607 

HILVERDA, SIDO. 

Hear The Siren: The First Fifty Years of the Panton Hill 

Volunteer Fire Brigade 1939-1990. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. 91; illustrated endpapers, 

text illustrated with numerous b/w. photographs, 1 full page 

map, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Panton Hill Volunteer Fire Brigade; 1990. Click here to 

Order 

AUD$40 
 

127583 

HOLLANDS, DAVID. 

Eagles Hawks and Falcons of Australia. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 212; text illustrated with numerous coloured 

photographs, locality map, sizes, field guide, glossary, references, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Melbourne; Thomas Nelson Australia; 1984. Click here to Order 

AUD$35 
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127621 

HOOPER, F. C. 

At King Spud's Court. The story of Kooweerup Potato Festival's first ten 

years (1972-1982). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 108; text with numerous b/w. photographic 

illustrations, maps, bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

The Kooweerup Potato Festival Committee; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

127869 

HORACE; MORRIS, WILLIAM. 

The Odes of Horace. 

Limited First Folio Facsimile Edition; Impl. 16mo; pp. 183, 

(1); each page is beautifully decorated in colour, the 

facsimile manuscript has been reproduced from the original 

in the collection of the Bodleian Library in Oxford and 

printed on Tatami paper by Castelle Bolis, Bergamo Italy, 

bound in full Indian goatskin, raised bands, title lettered in 

gilt on spine, following the original design by T. J. Cobden 

Sanderson. Housed in original clam shell case in green 

decorated cloth designed by David Eccles, fine copy. With 

the Demy 4to sized, 63, page, accompanying commentary & 

translation bound in original green cloth with title in gilt on 

upper board. 

London; The Folio Society; 2014. 

The edition is limited to 980 numbered copies for sale to 

members of The Folio Society, this copy being numbered 

610. Click here to Order 

AUD$625 

 

127804 

HORTON, DAVID; Editor. 

The Encyclopedia of Aboriginal Australia; Aboriginal 

and Torres Strait Islander History, Society and 

Culture. Two Volumes. 

First Edition; Demy 4to; Vol. I. pp. xxxiv, 633; Vol. II. pp. 

x, 634-1340; endpaper maps, text illustrated with numerous 

coloured and b/w. photographs, maps, and line drawings, 

appendices, indexes, bound in original blue cloth, titles 

lettered in gilt on spines, dustjackets, fine copies. 

Canberra; Aboriginal Studies Press; 1994. Click here to 

Order 

AUD$180 
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127547 

HUBBER, BRIAN; SMITH, VIVIAN. 

Patrick White. A Bibliography. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvii 304; illustrated frontispiece, appendices, 

index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Auburn, Vic.; Quiddlers Press in association with Oak Knoll Press; 

2004. Click here to Order 

AUD$45 

 

127859 

HUNTER, JOHN. 

An Historical Journal of the Transactions at Port Jackson and Norfolk 

Island. With the discoveries which have been made in New South Wales 

and in the Southern Ocean, since the publication of Phillip's Voyage, 

compiled from the official papers; Including the journals of Governor 

Phillip and King, and of Lieut. Ball; and the Voyages From the first 

Sailing of the Sirius in 1787, to the return of that Ship's company to 

England in 1792. 

Facsimile Edition; Demy 4to; pp. xvi, 584; b/w portrait frontispiece, b/w 

illustrations and text maps, two, fold out maps, bound in original publishers 

quarter leather bound with pattered papered boards, title in gilt on spine, title 

lettered in gilt on spine, some minor spotting to edges and first and last few 

pages otherwise a very good copy. 

Adelaide; Libraries Board of South Australia; 1968. 

A facsimile of the 1793 edition, from the Australiana Facsimile Editions, No. 

148. Click here to Order 

AUD$165 

 

127938 

HUTCHINSON, J. A. 

Maryborough Victoria Industrial Centre of the Midlands. [Wrapper Title]. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (32) unpaginated; illustrated with 83 b/w. captioned 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, Wantrup copy 

with his sticker on front endpaper, very good copy. 

Maryborough; Hedges & Bell Pty. Ltd. for J. A. Hutchinson; n.d. (c-1945). Click 

here to Order 

AUD$45 
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127826 

IDRIESS, ION L. 

Madman's Island. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 253 (vi); endpaper maps, frontispiece, 

sketches throughout, bound in publishers original orange cloth, title in black 

on front and spine, spine and corners a little bumped, flecking to page edges, 

spine faded, name blacked out on half title page with impression of the black 

out coming through on the next page, otherwise a good tight copy. 

Sydney; Angus And Robertson; 1938. Click here to Order 

AUD$225 
 

127801 

IDRIESS, ION L. 

Our Living Stone Age. 

First Edition, Med. 8vo; pp. xx, 224; colour portrait frontispiece, 34 pages of 

plates (76 illusts.), 1 coloured folding map of Australia, bound in original 

brown cloth, title lettered in gilt on spine, chipped and worn dustjacket, cloth a 

little worn, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson Ltd.; 1963. Click here to Order 

AUD$100 

 

127806 

IDRIESS, ION L. 

Our Stone Age Mystery. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 200; numerous b/w plates, bound in original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, damaged dustjacket chipped on 

edges, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1964. 

Scarce with Dustjacket. Click here to Order 

AUD$80 

 

127799 

IDRIESS, ION L. 

Outlaws Of The Leopolds. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 244; map endpapers, frontispiece, 28 b/w 

illustrations, bound in original red cloth, title in gilt on spine, illustration in 

gilt on front, spine faded, dustjacket damaged and chipped on edges, pages 

browned, previous owner's name on front endpaper, a good copy. 

Sydney; Angus And Robertson 1952. Click here to Order 

AUD$100 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=IDRIESS,%20ION%20L.&title=Madman's%20Island.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=IDRIESS,%20ION%20L.%20&title=Our%20Living%20Stone%20Age.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=IDRIESS,%20ION%20L.&title=Our%20Stone%20Age%20Mystery.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=IDRIESS,%20ION%20L.&title=Outlaws%20Of%20The%20Leopolds.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127826.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127801.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127806.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127799.jpg


127937 

INGLEWOOD; BACK TO INGLEWOOD COMMITTEE. 

Official Souvenir Publication and Program Back To Inglewood 1st to 8th 

October, 1949. [Wrapper Title]. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 24; text illustrated with 16 b/w. photographs, 

numerous advertisements some illustrated, bound in original stiff printed stapled 

wrapper, a very good copy. 

Melbourne; Matthews Publishing Company; 1949. Click here to Order 

AUD$120 

 

127792 

IRELAND, INNES. 

Marathon In The Dust. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. 208; text illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, list of competitors, bound in original black cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket a little worn on edges, good copy. 

London; William Kimber & Co. Limited; 1970. Click here to Order 

AUD$75 

 

127711 

JACKOMOS, ALICK AND DEREK FOWLER. 

Living Aboriginal History Of Victoria. Stories In The Oral Tradition. 

First Edition; Demy 4to; pp. 204; numerous b/w illustrations, bound in 

original stiff illustrated cloth, very good copy. 

Melbourne; Cambridge University Press; 1991. 

Wonderful stories related including Phillip Pepper, Lake Tyers Gum Leaf 

Band, Jackson's Track, Albert Mullet, Bill and Emma Murray, Merve Bundle, 

Wayne Thorpe, Eleanor Harding, Philip Eagan, Kevin Coombes, Lois Peeper, 

Thelma Carter, Gracie Cooper Sailor, Connie Hart, David Austin, Bob Egan, 

Bevan Nicholls, Euphema Day, Thomas "Grandfather" James and more. Click 

here to Order 

AUD$50 

 

127721 

JENKIN, GRAHAM. 

Conquest of the Ngarrindjeri. The story of the lower Murray lakes tribes. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 300; 32 pages of b/w plates, 1 map illustration, 

appendicies, bibliography, index, bound in original orange cloth, title lettered 

in white on spine, dustjacket, small booksellers stamp on front endpaper 

otherwise good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1979. Click here to Order 

AUD$55 
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127637 

JENNESS, DIAMOND. 

Indians of Canada. 

Roy. 8vo; pp. xii, 452; large folding coloured map in pocket on rear board, 6 

coloured plates, text illustrated with numerous b/w. photographs, several text 

maps and line drawings, notes on linguistic map, bibliography, index, bound 

in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjacket, very good copy. 

Ottawa, Canada; National Museum of Canada, Bulletin 65, Anthropological 

Series No. 15; Click here to Order 

AUD$85 
 

127751 

JOHNS, CAPTAIN W. E. 

Biggles In Australia. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 188; coloured frontispiece, text with 5 pages of 

colour plates, bound in original red cloth, title lettered in black spine and 

upper board, decoration in black on upper board, dustjacket chipped and worn 

and damaged, occasional light spotting, small previous owner's date stamp on 

title page, good copy. 

London; Hodder and Stoughton; 1955. Click here to Order 

AUD$70 
 

127662 

JOHNSON, REV. RICHARD. 

An Address To The Inhabitants Of The Colonies, Established In New 

South Wales And Norfolk Island. By the Rev. Richard Johnson, A.B. 

Chaplain to the Colonies. Written in the Year 1792. 

Facsimile Edition; Post 12mo; viii, 74; bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, very good copy. 

Adelaide; Libraries Board of South Australia; 1963. Click here to Order 

AUD$45 

 

127882 

JONES, DAVID. 

The Book of Jonah. Taken From The Authorised Version Of King James 

I With Engravings by David Jones. 

Limited Edition; Impl. 8vo; pp. [ii], 19; illustrated with 13 engravings, quarter 

cloth spine, decorated paper boards, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

London; Clover Hill Editions/ Douglas Cleverdon; 1979. 

This is the eleventh of the Clover Hill Editions, comprising 10 copies on 

vellum, lettered A to J, with a portfolio containing sets of the engravings on 

vellum, japon and hand-made paper, 100 copies on Barcham Green's RWS 

hand-made paper, numbered I to C, with and extra set of the engravings on 

japon, 300 copies on J. Green mould-made paper, numbered 1 to 300. This 
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copy being number 136. The thirteen engravings by David Jones were first 

printed in 1926 at the Golden Cockerel press, Waltham-Saint-Lawrence. They 

are here printed from the original wood-blocks by kind permission of the 

Trustees of the David Jones Estate. Click here to Order 

AUD$500 

127906 

JOWETT, PETER. 

The Angling Library of Peter Jowett. Together with a list of prices obtained, 

and a handwritten note from Peter Jowett. 

First Edition; Demy 8vo; pp. two b/w. photographic illustrations, a list of 982 

lots, original stiff illustrated wrappers, signed on title page by Peter Jowett, 

mark on front wrapper, otherwise a very good copy.. 

Sydney; Peter Jowett; 1999. Click here to Order 

AUD$65. 

 

127800 

KELLY, VINCE. 

The Shadow: The Amazing Exploits of Frank Fahy. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 204; frontispiece, 10 pages of b/w 

illustrations, bound in original green cloth, dustjacket with chips and splits on 

edges, flecking to page edges, price clipped, good copy. 

Sydney; Angus And Robertson; 1954. Click here to Order 

AUD$35 

 

127615 

KIDDLE, J. BEACHAM. 

Liber Melburniensis. 1848-1936. Melbourne Church Of England Grammar 

School Official History. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (vi), 816; frontispiece, b/w illustrations, 

abbreviations, index, bound in original navy cloth, title in gilt on spine and 

front, previous owner's name on front endpaper, otherwise a very good copy. 

Melbourne; Robertson & Mullens; 1937. Click here to Order 

AUD$35 
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127626 

KIDDLE, J. BEACHAM; Compiler. 

War Services Of Old Melburnians 1914-1918. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 396; frontispiece, 19 full-page pages of plates, honor 

roll, glossary, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, cloth worn and marked, spine splitting on top edge, institution 

stamps on endpapers and title page, poor copy, working copy only. 

Melbourne; Printed by Arbuckle, Waddell, Pty. Ltd.; 1923. 

A record of service rendered by Members of the Melbourne Church of 

England Grammar School in the Great War commencing on 4th August 1914 

and terminating officially on 31st August 1921, active hostilities having 

ceased on 11 November 1918.The Honor Roll contains Numbers on School 

Roll, Full names of all O.M.'s who were on War Service and the pages at 

which each is mentioned in this Volume, includes 1353 names. Click here to 

Order 

AUD$75 

 

127655 

KING, DAVID; RANCK, STEPHEN; Editors. 

Papua New Guinea Atlas: A Nation In Transition. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. [iv], 109; text with 

numerous illustrations and maps many in colour, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Bathurst, NSW; Robert Brown and Associates (Australia) 

Pty. Ltd., in conjunction with the University of Papua New 

Guinea; 1982. Click here to Order 

AUD$35 
 

127698 

KING-BOYES, M. 

Patterns of Aboriginal Culture; Then and Now. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [x], 175; illustrated frontispiece, text illustrated 

with several b/w. illustrations, line drawings and figures, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Sydney; McGraw-Hill Book Company; 1977. Click here to Order 

AUD$26 
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127703 

KNYVETT, R. HUGH. 

'Over There' With The Australians. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 289; portrait frontispiece, 7 full-page plates, 

bound in original brown boards, title lettered in black on spine and upper 

board, previous owner has written Wesley and Mother on fixed front 

endpaper, front free endpaper has been excised, fair copy only. 

London; Hodder and Stoughton; 1918. Click here to Order 

AUD$60 

 

127895 

KROON, ALY. 

Flourmillers and Farmers. The Cashin Family. 

Limited Numbered First Edition; Demy 8vo; pp. (vi), 49; numerous b/w 

illustrations; references, appendix; index; stiff stapled illustrated wrapper; 

wrapper creased, otherwise a very good copy. 

Kilsyth; Roundabout Publishing; 1991. Click here to Order 

AUD$35 

 

127544 

LACK, DAVID. 

Ecological Adaptations for Breeding in Birds. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xii, 409; text with 21 b/w. illustrations, 24 

diagrams, references, subject index, index of birds and other animals, bound 

in original maroon cloth, title label on spine, title lettered in gilt on label, 

dustjacket chipped and worn on edges, crease on one page, some light foxing 

on endpapers, good copy. 

London; Methuen & Co. Ltd.; 1968. Click here to Order 

AUD$35 
 

127915 

LANG, JOHN DUNMORE. 

The "Little While" of The Saviour's Absence and The Prospect of His 

Speedy Return. Three Lectures, Delivered in the Scots Church, Sydney, and the 

General Assembly's Hall Melbourne. 

Second Thousand; Demy 8vo; pp. 32; original green printed stitched wrappers, 

very good copy. 

Melbourne; Printed For The Author; 1872. 

John Dunmore Lang (1799- 1878) was a Scottish-born Australian Presbyterian 

minister, writer, politician and activist. As a churchman Lang was wilful, 

egotistical (twice jailed for libel). He 'preached more of the Gospel than he 

practised'. Lang's writings are voluminous, his activities multifarious. His 

power of description is remarkable, his assessment of individuals perceptive 

even if at times coloured by his own prejudices. His egotism defies belief, but his 
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achievements are quite astonishing and overshadow his religious contribution. 

Excluding his newspaper articles his published work runs to some 10,000 

pages. Click here to Order 

AUD$45 

127682 

LAWLOR, LAURIE. 

Magnificent Voyage: An American Adventurer on Captain James Cook's 

Final Expedition. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xx, 236; illustrated endpapers, titlepage vignette, 

text with numerous b/w. illustrations, several maps, time line, glossary and 

diagram of a full-rigged ship, source notes, bibliography, index, bound in 

original quarter blue cloth, with lime coloured papered boards, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

New York; Holiday House; 2002. Click here to Order 

AUD$35 
 

127861 

LAWRENCE, T. E. 

A Brief Record Of The Advance Of The Egyptian Expeditionary 

Force. Under The Command Of General Sir Edmund H. H. Allenby, G. C. B., 

G. C. M. G. July 1917 to October 1918. Compiled From Official Sources. 

Second Edition; Lge. 4to; pp. (vi), 113, 112; portrait frontispiece, 56 maps; 

papered boards, spine and corners bumped, heavy insect damage to boards, 

browning to endpapers, a good copy. 

London; His Majesty's Stationary Office; 1919. 

O'Brien A012. T. E. Lawrence's contributions (see O'Brien A011) are not 

attributed to him but are compiled from his notes. Click here to Order 

AUD$80 

 

127791 

LE GUIN, URSULA. 

Always Coming Home. 

First UK Edition; Med. 8vo; pp. [xiv], 523, (2); text illustrated with numerous 

b/w. drawings, several maps, music score, bound in publishers original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket faded on spine, unclipped 

showing price as £10.95, very good copy. 

London; Gollancz; 1986. Click here to Order 

AUD$60 
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127870 

LEASK, B. CHALMERS; Compiler. 

Leask's Genealogical Guide To Some Australian Families, their 

Antecedents and Genealogies. 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. xii, 774, [2] for family notes; coloured 

frontispiece, b/w. text illustrations, 4 page subscriber's list tipped in at front, 

index, sundry notes on indexing, original full vellum binding, blue leather title 

label on spine, title lettered in gilt on label, gilt stamped device on upper 

board, uncut and partly unopened, with original blue card slipcase, slipcase 

worn and cracked on one edge, otherwise a fine copy. 

Melbourne; Australian Genealogies Pty. Ltd; 1979. 

Deluxe limited edition bound by the Dove Bindery, edition limited to 500 

copies, this copy being out of series and not signed. Click here to Order 

AUD$195 

 

127608 

LEES, STELLA; SENYARD, JUNE. 

The 1950s ...how Australia became a modern society, and everyone got a 

house and car. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (vi), 157; profusely illustrated with b/w 

photographic illustrations, notes, bibliography, index; original stiff illustrated 

wrapper; a fine copy. 

Melbourne; Hyland House; 1987. 

Bookplate. Click here to Order 

AUD$40 
 

127905 

LENEHAN, M. F. 

Footprints On The Sands Of Time. Lane Cove 1788-1988. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 76; 3 b/w illustrations, 1 map; 

acknowledgements; references, index; stiff stapled illustrated wrapper; minor 

fading and wear to wrapper, otherwise a very good copy. 

Lane Cove; Lane Cove Historical Society Inc.; 1987. Click here to Order 

AUD$30 

 

127789 

LEVI, JOHN S. 

These Are The Names: Jewish Lives in Australia 1788-1850. 

Second Edition; Thick Super Royal 8vo; pp. xxii, 921; a-z of names, 

bibliography, index of names, bound in original black cloth, title lettered in 

silver on spine, dustjacket, fine copy. 

Carlton, Vic.; The Miegunyah press; 2013. Click here to Order 

AUD$95 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEASK,%20B.%20CHALMERS;%20Compiler.&title=Leask's%20Genealogical%20Guide%20To%20Some%20Australian%20Families,%20their%20Antecedents%20and%20Genealogies.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEES,%20STELLA;%20SENYARD,%20JUNE.&title=The%201950s%20...how%20Australia%20became%20a%20modern%20society,%20and%20everyone%20got%20a%20house%20and%20car.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LENEHAN,%20M.%20F.&title=Footprints%20On%20The%20Sands%20Of%20Time.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEVI,%20JOHN%20S.&title=These%20Are%20The%20Names:%20Jewish%20Lives%20in%20Australia%201788-1850.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127870.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127608.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127905.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127789.jpg


127816 

LEWIS, NORMAN. 

The Day of the Fox. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 259; bound in original blue cloth, title lettered in 

white and yellow on spine and upper board, edges a little dusty, very good 

copy in very good dustjacket. 

London; Jonathan Cape; 1955. 

Novel of post-Cival War Spain. Click here to Order 

AUD$35 

 

127815 

LEWIS, NORMAN. 

Naples '44. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 206; bound in original red cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, dustjacket unclipped showing price as £4.95, very 

good copy in a very good dustjacket. 

London; Collins; 1978. Click here to Order 

AUD$100 

 

127795 

LINDSAY, JOAN. 

Picnic At Hanging Rock. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 212; bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped and stained on edges, name 

excised from the top edge of front endpaper and half title page, otherwise a 

very clean tight copy. 

Melbourne; F. W. Cheshire; 1967. 

A difficult book to find in this the first edition. Click here to Order 

AUD$200 
 

127652 

LIVINGSTON, K. T. 

The Emergence of an Australian Catholic Priesthood 1835-1915. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 269; text illustrated with 4 pages of b/w. 

plates, note on sources, index, bound in original maroon cloth, title lettered in 

gilt on spine, cloth a little worn, good copy. 

Sydney; Catholic Theological faculty; 1977. Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEWIS,%20NORMAN.&title=The%20Day%20of%20the%20Fox.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LEWIS,%20NORMAN.&title=Naples%20'44.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LINDSAY,%20JOAN.&title=Picnic%20At%20Hanging%20Rock.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LIVINGSTON,%20K.%20T.&title=The%20Emergence%20of%20an%20Australian%20Catholic%20Priesthood%201835-1915.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127816.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127815.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127795.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127652.jpg


127716 

LOCKWOOD, ALLAN. 

Natimuk The First 100 Years. (Spans a Century). 

First Edition; Cr. 4to; pp. (128) unpaginated; illustrated title page, text with 

numerous b/w illustrations, bound in original blue cloth, title in gilt on spine 

and front, previous owner's name on front endpaper, very good copy. 

Natimuk; Natimuk Centenary Committee; 1972. Click here to Order 

AUD$60 

 

127724 

LOCKWOOD, KEITH. 

Arapiles A Million Mountains. 

First Edition; Demy 4to; pp. xi, 165; illustrated frontispiece and title page, text 

illustrated with numerous photographs mostly in colour, bound in original 

slick illustrated boards, very good copy. 

Natimuk, Vic.; Skink Press; 2007. Click here to Order 

AUD$95 

 

127777 

LOEB, HAROLD; Editor. 

The Broom Anthology. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 400; illustrated endpapers, bound in publishers blue 

cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, 

dustjacket chipped and worn on edges, previous owner's inscription on front 

free endpaper, good copy. 

Kennebunkport, Main; Milford House Inc.; 1969. 

Broom, one of the legendary "little" magazines of the 1920's, was an 

important showcase for dadaism and surrealism in letters and art. This 

Anthology contains the best of those original issues. Click here to Order 

AUD$145 

 

127536 

LOGIN, W. S; HARRISON, H; MONTGOMERY, W. 

The Wind Still Blows... Early Gippsland Diaries. Extracts from the Diaries of 

Rev. W. S. Login Mrs. H. Harrison Mrs. W. Montgomery. Compiled and 

Edited by John W. Leslie and Helen C. Cowie. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 144; endpaper maps, text with 11 b/w. 

photographic illustrations, appendices, index, bound in original maroon cloth, 

title lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket a little chipped and 

scuffed, signed by both compilers on title page, good copy. 

Published privately by Mrs. H. C. Cowie and Mr. J. W. Leslie.; 1973. Click 

here to Order 

AUD$35 
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127613 

LONG, CHARLES R. 

Victoria. Its Foundation and Development. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 136; frontispiece, numerous b/w illustrations 

throughout, maps, bound in original stiff illustrated wrapper, previous owner's 

name on half title and title page, otherwise a very good copy. 

Melbourne; Whitcombe & Tombs Limited; 1925. Click here to Order 

AUD$45 

 

127611 

LORIMER, JOYCE; Editor. 

English and Irish Settlement on the River Amazon 1550-1646. Hakluyt 

Society, Second Series, Volume 171. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxvi, 499; 10 b/w maps, references, index; 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, illustration in gilt on front 

board, dustjacket, very good copy. 

London; The Hakluyt Society; 1989. Click here to Order 

AUD$26 

 

127754 

LOVE, DON. 

Shipwrecks of Port Phillip: Exploring the fate of 173 Vessels lost within 

Port Phillip from 1840 to 1943. (Roebuck Society Title no. 64). 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 228; endpaper maps, text with numerous b/w. 

illustrations, several maps, pictorial and written glossary of nautical terms, 

profiles of ships, list of shipwrecked vessels, list of other vessels mentioned, 

index of people and organisations, bound in original light blue cloth, 

dustjacket, signed by the author on half title page, fine copy. 

Perry Bridge, Vic.; Don Love; 2012. Click here to Order 

AUD$70 
 

127717 

LOVE, DON. 

Shipwrecks on Victoria's West Coast. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xii, 248; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs and text drawings, several maps, list of 

shipwrecked vessels, list of other vessels mentioned, index of people and 

organisations, bound in original mustard cloth, title lettered in white on spine, 

dustjacket, signed by the author, fine copy. 

Perry Bridge, Vic.; Don Love; 2009. 

Exploring the fate of 146 vessels lost along Victoria's west coast, from Barwon 

Heads to the South Australian border, between 1834-1945. Click here to 

Order 

AUD$60 
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127619 

McCOURT, TOM. 

Aboriginal Artefacts. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (x), 154; profuse colour illustrations throughout, 

index, bound in original brown cloth, title lettered in white on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Adelaide; Rigby Limited; 1975. Click here to Order 

AUD$75 

 

127666 

McDONALD, D. I. 

They Came to a Valley. Wellington 1817-1967. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 226 (xiv); 16 pages of plates, 2 

appendices, bibliography, index, bound in original maroon cloth, title lettered 

in gilt on spine and upper board, dustjacket, previous owner's name blacked 

out on title page, good copy. 

Wellington, NSW; Wellington Historical Society; 1968. Click here to Order 

AUD$35 

 

127825 

MCELROY, JOSEPH. 

Hind's Kidnap. A pastoral on Familiar Airs. 

First UK Edition; Thick Demy 8vo; pp. [viii], 534; bound in publishers 

original black cloth, title lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket 

showing the price as 50s, dustjacket chipped and damaged on edges, very 

good copy in fair dustjacket. 

London; Anthony Blond Ltd.; 1970. 

The Authors second novel. Click here to Order 

AUD$175 
 

127824 

MCELROY, JOSEPH. 

A Smuggler's Bible. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 435; bound in the publishers original 

orange cloth, title lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket showing price 

as 35s net, dustjacket a little faded on the spine and minor edge wear, very 

good copy. 

London; Andre Deutsch; 1968. 

The Authors first novel. Click here to Order 

AUD$225 
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127879 

MACKAY, GEORGE; LANSELL G. V; STEPHENS, W. J; LOCKWOOD, 

DOUGLAS; CUSACK, FRANK; GREENWELL, SANDRA. Editors and 

Compilers. 

Annals Of Bendigo. (Parts 1 to 9, plus the index to first 8 Parts). Part I 

1851-1867, Part II 1868-1891, Part III 1892-1909, Part IV 1910-1920. Part V 

1921-1935, Part VI 1936- 1950 Part VII 1951-1970, Part VIII 1971-1987, Part 

IX 1988-1999. 

First Edition; 9 Parts plus index bound in 6 volumes; Part I: pp. 1-112, b/w 

fold out map of the Infancy of Bendigo, Golden Square in 1851, b/w fold out 

illustration of Pall Mall Bendigo in 1857, b/w illustrations throughout; Part II: 

pp. 113-242, b/w illustrations throughout; Part III: pp. 243-378, b/w 

illustrations, small repair to page 378 with no loss to text; Part IV: b/w 

illustrations; the first four parts have been bound in green cloth with title 

lettered in gilt on spine and their original stiff wrappers bound in at rear. Part 

V: pp. 191; b/w. illustrations throughout, bound in original stiff illustrated 

wrappers. Part VI: pp. vi, 146; Part VII and VIII bound together in limited 

edition of 200: pp. 394; illustrations throughout, bound in original faux leather 

cloth. Part IX: pp. 354; illustrations throughout, bound in original stiff 

illustrated wrappers. Index Volume to first eight parts: pp. iv, 188; a very good 

set. 

Bendigo; Various; 1912-2003. 

The cumulative issues of the first nine parts of this highly regarded and much 

sought chronicle of Bendigo. This set of nine parts comes with the RARE index 

to the first eight parts compiled by Sandra Greenwell. The Annals of Bendigo 

are essentially a summary of news items as appearing in the Bendigo 

Advertiser newspaper since its commencement of publication in 1853. The 

Advertiser was the first newspaper published on the Victorian Goldfields. The 

value of a work of reference such as the Annals depends largely upon access 

to an adequate index. Hence the index which was published in 1988 has 

become a very sort after and rare after item. Click here to Order 

AUD$3000 

 

127552 

MCKERROW, RONALD B. 

An Introduction To Bibliography. For Literary Students. 

From Sheets of the Second Impression; Med. 8vo; pp. xvi, 360; appendices, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, spine of 

dustjacket faded worn and chipped on edges, light flecking to page edges, 

name on front endpaper, good copy. 

Oxford; The Clarendon Press; 1964. Click here to Order 

AUD$35 
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127911 

MACPHERSON, PAUL. 

Bibliographies of Military history. An annotated bibliography of those held in 

Printed Records collection Australian War Memorial. 

First Edition; Demy. 8vo; pp. 54; index of authors, index of titles, bound in 

original stiff stapled wrapper, good copy. 

Canberra; Australian War Memorial; 1987. Click here to Order 

AUD$30 

 

127591 

MAETERLINCK, MAURICE. 

The Life of the Bee. 

First Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. 189; text illustrated with 8 full 

page plates, numerous illustrations within the text, bound in original decorated 

cloth, title lettered in gilt on spine, housed in original slipcase, very good 

copy. 

London; The Folio Society; 1995. 

The text of this edition follows that of the first English edition of 1901. The 

book is a poetic exploration of bees' intricate world. Blending scientific 

insight with philosophical musings, Maeterlinck reveals their social 

structures, labor, and mystery. The Folio edition enhances the original text 

with exquisite illustrations and a timeless design. Click here to Order 

AUD$35 

 

127847 

MAIRET, PHILIPPE. 

Aristocracy and the Meaning of Class Rule. An Essay upon Aristocracy 

Past and Future. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. 102, (2) advertisements; bound in original quarter 

black cloth, with red cloth boards, title lettered in gilt on the spine, dustjacket, 

a very good copy with the scarce dustjacket. 

London; The C. W. Daniel Company; 1931. 

Philippe Mairet (1886-1975), in this book contends that the age of democracy 

is only a phase of social evolution, and that the conception of democracy is 

inadequate to create or sustain a politico-social state. Click here to Order 

AUD$350 
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127837 

MALLIN, TOM. 

Erowina or L'Eternelle Blessee (The Everlastingly Wounded One): A 

Sexual Novel. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 312; bound in publishers original red cloth, 

title lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket showing price as £3.00, 

small adhesion mark on front free endpaper otherwise a very good copy in a 

very good dustjacket. 

London; Allison & Busby; 1972. 

Tom Mallin's third novel, is the intimate story of one woman trying to come to 

terms with the imperfection and ambiguity of her own sexual nature. Click 

here to Order 

AUD$90 

 

127832 

MANLEY, SEON; LEWIS, GOGO; Selected and introduced by. 

Ladies of The Gothics: Tales of Romance and Terror by the Gentle Sex. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 219; biographical notes, bound in publishers 

original mustard cloth, title lettered in black on spine, unclipped dustjacket 

showing the price as $6.95, full number sequence, dustjacket chipped on edges 

and worn on spine, a very good tight clean copy, in a good dustjacket. 

New York; Lothrop, Lee & Shepard Company; 1975. 

Jacket artwork by Edward Gorey. Click here to Order 

AUD$150 
 

127684 

MARIKA, WANDJUK; ISSACS, JENNIFER. 

Wandjuk Marika. Life Story As told to Jennifer Isaacs. 

First Edition; Demy 4to; pp. 176; colour frontispiece, colour illustrations 

throughout, glossary, acknowledgements, index, bound in original illustrated 

stiff wrapper, a fine copy. 

St Lucia; University of Queensland Press; 1995. Click here to Order 

AUD$26 

 

127706 

MARR, DAVID. 

Patrick White. A Life. 

First Deluxe Edition; Thick Med. 8vo; pp. (viii) 727; 32 pages of b/w plates, 

family tree, maps, a note on the book, acknowledgements, abbreviations, 

editions of White's works, the letter, notes, picture credits, index, bound in full 

blue leather, title lettered in gilt on spine and upper board, (The edition bound 

like this was limited to 100 copies, this however is an out-of-series copy and 

does not have the signature), housed in original blue slipcase, slipcase a little 

rubbed, very good copy. 
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Sydney; Random House; 1991. Click here to Order 

AUD$100 

127752 

MARSDEN, JOHN. 

The Ellie Chronicles: While I Live - Incurable - Circle of Flight. 

First Australian Editions; Demy 8vo; "While I Live" pp. [viii], 300, (9); 

"Incurable" pp. [viii] 242, (4); "Circle of Light" pp. [viii], 303, (9); each 

uniformly bound in publishers black cloth, titles lettered on spines in white, 

dustjackets, fine set. 

Sydney; Macmillan Australia; 2003, 2005, 2006. Click here to Order 

AUD$75 

 

127562 

MARSH, JACK; QUINNELL, SUSAN; CASTLE, CHRISTINE. 

Rainforest Gardens. (Kelvin Grove College Monograph). 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 70; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, drawings and garden plans, plant list for rainforest gardens, 

further reading, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, good copy. 

Kelvin Grove, Qld.; Kelvin Grove College of Advanced Education; 

1977. Click here to Order 

AUD$35 

 

127534 

MARSHALL, STEWART & CO. 

Marshall, Stewart & Co. The Scale Model Makers: List D. Catalogue. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 20; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, descriptions, price lists, bound in original stiff 

illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Wimbledon, UK; Marshall Stewart & Co.; n.d. (1930's). Click here to Order 

AUD$50 

 

127538 

MARTIN, A. E. 

Place Names in Victoria and Tasmania. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 108; 1 illustration, bound in original stiff stapled 

illustrated wrapper, wrapper marked and repaired on top corner, good copy. 

Sydney; N.S.W. Bookstall Co; Pty. Ltd; 1944. Click here to Order 

AUD$35 
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127553 

MARTIN, JOAN. 

A Countrywoman's Ramblings. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 22; text with 5 pages of illustrations, bound in 

original stiff stapled illustrated wrappers, inscribed and signed by author on 

front endpaper, very good copy. 

Lakes Entrance, Vic.; The Author; 1986. Click here to Order 

AUD$26 

 

127722 

MASSOLA, ALDO. 

Bunjil's Cave. Myths, Legends and Superstitions of the Aborigines of 

South-East Australia. Photographs by John Gollings. 

First Edition; Demy 4to; pp. xvi, 208; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, list of locations, bibliography, index, bound in 

original orange cloth, title lettered in gilt on spine, previous owner's name on 

front endpaper, edges a little browned, good copy. 

Melbourne; Lansdowne Press; 1968. 

Scientific, yet immensely readable, this book is a remarkable study of a people 

with a rich imagination and poetical sense. Of great value to those seeking 

information on Aboriginal anthropology, it will also be a delight to all 

interested in folklore. It is profusely illustrated, with maps, line drawings, and 

the brilliant photographs of John Gollings, which show landmarks referred to 

in the legends. Click here to Order 

AUD$175 

 

127531 

MEADMORE MODEL ENGINEERING CO. 

Catalogue : The Meadmore Model Engineering Co. Scale Models of all 

Varieties. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 64; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, descriptions of model trains, tracks, freight cars, 

signal parts, locomotive wheels, clock and electric mechanisms, tools, etc, 

price lists, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Together with a few Meadmore pamphlets loosely inserted. 

Elwood, Vic.; The Meadmore Model Engineering Co.; n.d. (1935). Click here 

to Order 

AUD$60 
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127798 

MECHAM, FRANK. 

"John O'Brien" And The Boree Log: A Biography of Patrick Hartigan, 

"John O'Brien". 

First Edition; Med. 8vo; pp. 346; 2 maps, family tree, 37 illustrations of which 

10 are sketch drawings the rest photographs, bibliography, index, bound in 

original green cloth, title lettered in white on spine and upper board, 

dustjacket, previous owner's name on half title page otherwise a good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1981. Click here to Order 

AUD$35 
 

127616 

MEEK, JAMES B. 

The Art Of Engraving: A Book of Instructions. 

Sixteenth Printing; Demy 4to; pp. xii, 196; illustrated title page, text with 

numerous illustrations and line drawings, bibliography, suppliers, index, 

bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, name on front 

endpaper, good copy. 

Montezuma, Iowa; F. Brownell & Son, Publishers; 1986. Click here to Order 

AUD$60 

 

127629 

MELBOURNE. 

Album of Melbourne Views. Advance Australia. 

First Edition; Med. 16mo; 1 folding panorama with 20 sepia illustrations, 

original pink papered boards with brown cloth spine a little chipped and faded, 

title and decoration in gilt on front board, boards in good condition with minor 

fading and marks, minor browning to pages, a good copy. 

Melbourne; [c. 1888]. Click here to Order 

AUD$75 

 

127624 

MELBOURNE CRICKET CLUB. 

Melbourne Cricket Club: Collection of 9 early Annual Report for Season 

1945-46, 1947-48, 1948-49, 1949-50, 1950-51, 1951-52, 1952-53, 1954-55, 

1955-56. 

First Editions; Post 12mo; pp. (average of 150 pages each); report on 

activities, roll of honour, list of life members and members, match reports, 

statistics, batting averages, bound in original brown printed wrappers, the 

wrapper for 1948-49 marked on front otherwise very good copies. 

Melbourne; Mason, Firth & McCutcheon Pty. Ltd. Printers; 1945-56. Click 

here to Order 

AUD$250 
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127628 

MIDDLEBROOK, MARTIN. 

The Kaiser's Battle 21 March 1918. The First Day of the German Spring 

Offensive. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 431, 24 pages b/w photographic plates, 7 maps, 2 

diagrams, appendices, bibliography, index; original b/w cloth, chipped 

dustjacket with closed tear, price clipped, previous owner's name on front free 

endpaper, small note in ink on back endpaper, good copy. 

London; Allen Lane; 1978. Click here to Order 

AUD$35 
 

127849 

MILIUS, PIERRE-BERNARD. 

Voyage Aux Terres Australes. 

Demy 4to; pp. [vi], x, 82; 15 maps, 7 full page b/w. plates, 1 full page colour 

plate, text illustrations, index, text in French, bound in quarter cloth, with 

marbled boards, original illustrated wrappers bound-in, fine copy. 

(La Havre); Societe Havaraise D'Etudes Diverses Museum D'Histoire 

Naturelle Du Have; (1987). Click here to Order 

AUD$150 

 

127533 

MILLS BROS. 

Mills Brothers Model Makers Ellesmere Road Sheffield.: 

Catalogue.[MilbrO, Trade Mark]. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 30; text illustrated with numerous b/w. photographs 

and drawings, price lists and descriptions, bound in original stiff illustrated 

wrappers tied with ribbon, good copy. 

Sheffield; Mills Bros; 1920's. Click here to Order 

AUD$50 

 

127530 

MILLS BROS. 

Mills Brothers Model Railway and Commercial Model Builders: Catalogue 

of British Made Scale Model Locomotives, Railway Track, Buildings, 

Rolling Stock. Season 1933-34 [MilbrO, Trade Mark]. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 84, (4); text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, price lists and descriptions, bound in original stiff 

stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Sheffield; Mills Bros; 1933. Click here to Order 

AUD$50 
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127829 

MITTELHOLZER, EDGAR. 

Uncle Paul. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 222; bound in publishers original red cloth, title 

lettered in silver on spine, price clipped dustjacket, edges a little spotted, 

minor chips on edge of dustjacket, otherwise a very good copy. 

London; Macdonald & Co. Ltd.; 1963. Click here to Order 

AUD$300 

 

127646 

MOON, MICK; MOON, VERE. 

The Days Of Mick Moon Along The Snowy River. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 47; map frontispiece, b/w illustrations throughout, 

original colour illustrated stiff stapled wrapper, a little scuffed, otherwise a 

very good copy. 

Buchan, Vic.; Mick and Vere Moon; 1988. Click here to Order 

AUD$26 

 

127697 

MORGAN, DOROTHY; MORGAN, MARJORIE. 

Happy-Go-Lucky: A Gippsland Gold Town 1863-1917. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 85; 28 b/w illustrations, double page township 

plan, index, bound in original stiff illustrated wrapper, a very good copy. 

Blackburn, Vic.; Acacia Press; 1987. Click here to Order 

AUD$26 

 

127713 

MORGAN, PATRICK. 

The Vandemonian Trail: Convicts and Bushrangers in Early Victoria. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 226; text with several b/w. illustrations and maps, 

chapter notes, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Redland Bay, Qld.; Connor Court Publishing; 2016. Click here to Order 

AUD$35 
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127830 

MORLEY, I. W. 

Black Sands: A History of the Mineral Sands Mining Industry in Eastern 

Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 278; endpaper maps, coloured frontispiece, 

text with numerous photographic illustrations, several maps, several figures 

and tables, chapter notes and references, appendices, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, previous owner's 

inscription on front endpaper, very good copy. 

St. Lucia, Qld.; University of Queensland Press; 1981. Click here to Order 

AUD$95 
 

127705 

MORRIS, JAMES. 

Pax Britannica: 3 volumes. Vol. 1 Heaven's Command An Imperial 

Progress, Vol. 2. Pax Britannica The Climax of an Empire, Vol. 3. 

Farewell The Trumpets An Imperial Retreat. 

Med. 8vo; pp. Vol. 1. xiv, 470, Vol. 2. xiv, 408, Vol. 3. xiv, 482; colour 

illustrated endpapers, numerous b/w illustrations, indices, bound in original 

blue cloth, title in gilt on spine, gilt illustration on front and back, housed in 

original illustrated slipcase, fine set. 

London; The Folio Society; 1992. Click here to Order 

AUD$125 
 

127886 

MORRIS, JAN. 

A Machynlleth Triad. Illustrations by Brenda Berman printed from line-

blocks. 

Limited Edition; Demy 4to; pp. 101, (1); tipped-in coloured frontispiece, title 

page printed in red and black, text with 6 additional tipped-in coloured 

illustrations, bound in original printed wrappers, housed within the original 

cloth-backed papered boards chemise with title label on spine and printed 

illustration on upper board, and this is then housed in original cloth backed 

slipcase; fine copy. 

Powys; Gwasg Gregynog Ltd.; 1993. 

Limited edition of 400 copies this copy being number 56. The Machynlleth 

Triad describes the Welsh town of Machynlleth at three moments in its 

history. In Y Gorffennol : The Past, Y Presennol : The Future, Y Dyfodol : The 

Future. Click here to Order 

AUD$400 
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127640 

MORRIS, RICHARD. 

Merchants Medicine and Trafalgar: The History of the Harvey Family. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xii, 235; coloured portrait frontispiece, text 

with 17 pages of plates many in colour, pedigree charts, notes and references, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Loughton; The Alderton Press; 2007. Click here to Order 

AUD$60 

 

127690 

MORRISSEY, D. W.; MORRISSEY, E. W; Editors. 

Lakes Entrance - A Short History. 

Updated Edition; Demy 8vo; pp. 52; 10 full page plates, illustrated stapled 

wrapper, very good copy. 

Lakes Entrance; Lakes Entrance Primary School Council; 1980. Click here to 

Order 

AUD$26 

 

127867 

MOUNTFORD, CHARLES P; General Editor. 

Records Of The American-Australian Scientific Expedition To Arnhem 

Land. [Volume] 1: Art, Myth and Symbolism. [Volume] 2: Anthropology and 

Nutrition. [Volume] 3: Botany and Plant Ecology. [Volume] 4: Zoology. 

First Editions; Post 4to; Vol. I. pp. xxx, 513; illustrated with 7 graphs, 281 

maps and illustrations, and 47 plates plus a colour plate; Vol. II. pp. xxiv, 515; 

illustrated with 68 figures and 157 plates plus 2 colour plates; Vol. III. pp. xvi, 

522; illustrated with 81 maps and illustrations, Vol. IV. pp. xviii, 534; 

illustrated with a map and100 plates plus 5 colour plates, all uniformly bound 

in original green cloth, titles lettered in gilt on spines, dustjacket chipped on 

edges and volume one a little dusty, name on front endpaper of volume 1 and 

3, good clean set. 

Carlton; Melbourne University Press; 1956-1964. Click here to Order 

AUD$1500 
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127720 

MUDIE, IAN. 

The Heroic Journey of John McDouall Stuart. 

First Edition; Demy 8vo; pp.(xii), 297; 12 pages of illustrations, 7 maps, 

author's note, select bibliography, index, bound in original brown cloth, spine 

of dustjacket faded, dustjacket a little worn on edges, name on front endpaper, 

good copy. 

Sydney; Angus And Robertson; 1968. Click here to Order 

AUD$35 

 

127942 

MUIR, MARCIE. 

The Wakefield Press. 1942 To 1978. 

First Limited Edition; Demy 8vo; pp. 18; 2 page bibliography (Compiled by 

Michael Treloar); stiff stapled wrapper, a fine copy. 

Adelaide; The Book Collectors Society of South Australia; 1993. 

This edition is limited to two hundred and fifty numbered and signed copies, of 

which this is number 78. Click here to Order 

AUD$30 

 

127877 

MURDOCH, WALTER. 

Alfred Deakin. A Sketch. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 320; portrait frontispiece, 3 b/w. plates, 

index; rebound in later half green leather with raised bands, title lettered in gilt 

on spine, light foxing to pages, browning to page edges, otherwise a very good 

copy. 

London; Constable & Co.; 1923. 

Born in Melbourne in Fitzroy. Click here to Order 

AUD$50 
 

127723 

MURPHY, JOHN. 

On The Ridge: The Shire of Mirboo 1894-1994. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xxviii, 402; illustrated endpapers, 7 maps, text 

with numerous b/w. photographic illustrations, endnotes, sources, index, 

bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, previous 

owner's name on front endpaper, very good copy. 

St. Leonards, NSW; Allen & Unwin Pty. Ltd.; 1994. Click here to Order 

AUD$68 
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127940 

NHILL; BACK TO NHILL COMMITTEE. 

Nhill Official Souvenir Issued by the Committee to Commemorate the 

Centenary Back to Nhill and District Celebrations. March 13th - 20th 

1948. Cover Title Centenary 1948. Souvenir of Nhill In the Heart of the 

Wimmera Wheatlands. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (xiv), (50), (xvi); unpaginated; b/w illustrations, 30 

pages b/w adverts, original stiff printed wrappers together with associated 

yellow celebrations program pamphlet loosely inserted at front, very good 

copy. 

Nhill, The Committee to Commemorate the Centenary, 1948. Click here to 

Order 

AUD$120 

 

127605 

NIALL, BRENDA. 

The Boyds. A Family Biography. 

Second Printing; Med. 8vo; pp. xxiv, 437, (1); family tree, 36 b/w pages of 

plates, 24 pages of colour plates, notes, bibliography, index, bound in original 

black cloth, title lettered in red on spine, dustjacket, fine copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 2002. Click here to Order 

AUD$30 

 

127648 

NIALL, BRENDA; O'NEILL, FRANCES. 

Australia Through The Looking-Glass: Children's Fiction 1830-1980. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 358; text with numerous b/w. illustrations, 

list of Australian Children's Book awards, notes, bibliography, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press; 1984. Click here to Order 

AUD$35 

 

127556 

NICHOLAS, F.W.; NICHOLAS, J.M. 

Charles Darwin in Australia. 

First Paperback Edition; Post 8vo; pp. xxii, 214; 16 pages of b/w. 

photographic plates, several text maps, summary of documents, sources, notes, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, inscription on title page, 

otherwise a very good copy. 

Melbourne; Cambridge University Press; 2002. Click here to Order 

AUD$26 
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127904 

NUNN, JOY L; Compiler. 

Schools of the Western Fleurieu Peninsula. 125 years. 1856 - 1981. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 105; numerous b/w illustrations; stiff stapled 

illustrated wrapper; previous owner's name on title page, good copy. 

Unley; Harman & Jacka Pty. Ltd.; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

127601 

OAKMAN, H. 

Gardening in Queensland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (vi), 306; b/w illustrations, b/w and colour plates 

throughout, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket worn chipped and damaged on edges, internally a good copy. 

Brisbane; Jacaranda Press; 1958 Click here to Order 

AUD$50 

 

127664 

O'BRIEN. PATRICK. 

The People's Case: Democratic and Anti-Democratic Ideas in Australia's 

Constitutional Debate. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. x, 181; notes, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Collingwood, Vic.; Australian Scholary Publishing; 1995. Click here to Order 

AUD$50 

 

127563 

THE ORMOND PLANT FARM PTY. LTD. 

The Ormond Garden Book 1930-31. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 96; 8 pages of coloured photographic plates, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, price lists, bound in original 

printed wrappers, very good copy. 

Ormond, Vic.; The Ormond Plant Farm; 1930. Click here to Order 

AUD$35 
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127617 

PARKIN, RAY. 

H. M. Bark Endeavour: Her Place In Australian 

History; Two Volumes. With and Account of her 

Construction, Crew and Equipment and a Narrative of her 

Voyage on the East Coast of New Holland in the Year 1770. 

With Plans, Charts and Illustrations by the Author. 

Demy 4to; Vol. I. pp. xii, 468; numerous text illustrations, 

charts and plans, Notes, Bibliography, Index of Individuals 

and Locations, Vol. II. Case of 15 detailed folding ship 

drawings and plans. Both volumes in original red cloth, 

titles lettered in gilt on spines and front boards, housed in 

original illustrated red cloth slipcase; a fine set. 

Melbourne; The Miegunyah Press; 1997. 

H.M. Bark Endeavour is a fitting companion and 

supplement to the standard works on Cook's voyages. The 

work is the result of a most painstaking study of the 

Endeavour and a unique account of a great journey of 

discovery up the east coast of New Holland (Australia) in 

the year 1770. The text is accompanied by a series of plans 

and figures depicting the ship's architecture and 

construction, her deck plan, rigging, sails, armaments, 

boats, cables, anchors and accommodation. Click here to 

Order 

AUD$80 

 

127768 

PARKIN, RAY. 

Into The Smother. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 291; sketch frontispiece, sketch illustrations 

throughout, appendix, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, previous owner's inscription on front endpaper, good copy. 

London; The Hogarth Press; 1963. Click here to Order 

AUD$75 

 

127767 

PARKIN, RAY. 

Out Of The Smoke. The Story of a Sail. 

First Edition, Demy 8vo; pp. xv, 310; map endpapers, frontispiece, sketch 

illustrations, bound in original light blue cloth, cloth spotted, dustjacket worn 

and damaged, price clipped, good copy. 

London; The Hogarth Press; 1960. Click here to Order 

AUD$30 
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127658 

PEEL, LYNNETTE J. 

Rural Industry in the Port Phillip Region 1835-1880. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viv, 196; frontispiece, 15 maps, 14 tables, appendix, 

abbreviations, note on agricultural statistics, notes, bibliography, index, bound 

in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, chipped dustjacket, a good 

copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1974. Click here to Order 

AUD$26 

 

127584 

PERRY, MARIA. 

Elizabeth I. The Word of a Prince: A Life from Contemporary 

Documents. 

Reprint; Super Royal 8vo; pp. 352; original decorated endpapers, coloured 

portrait frontispiece, text with numerous illustrations many in colour, index, 

bound in original quarter cloth, with beige papered boards, title lettered in gilt 

on spine, housed in original card slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 1991. Click here to Order 

AUD$26 
 

127678 

PHILLIPS, ALAN; Compiler. 

Family Tree of William & Susannah Hannaford 1790-1990. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 112; printed endpaper, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, Hannaford family statistics, index of names, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Ridgehaven, SA; Gould Books; 1990. 

This record of the known descendants of William and Susannah Hannaford 

marks The Sesquicentenary (150th anniversary) of the arrival of Susannah 

and her children in South Australia and the Bicentenary of Susannah's 

Birth. Click here to Order 

AUD$35 

 

127834 

PIASETSKI, SERGIUSZ. 

Lover of the Great Bear. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 427; bound in original publishers black 

cloth, title lettered in gilt on spine, unclipped dustjacket showing price as 10s 

6d net, dustjacket with minor wear on edges, very good copy in a very good 

dustjacket. 

London; George Routledge & Sons, Ltd.; 1938. 

This first English edition of Lover of the Great Bear by Sergiusz Piasecki 

captures the rugged beauty and peril of Soviet-era smuggling along the 

Polish-Soviet border. The translation preserves the raw, visceral prose that 
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made Piasetski a literary sensation. The edition features striking dustjacket by 

William Kermode evocative of its era. Piasetski's books were banned by 

communist censorship in the People's Republic of Poland. The book was 

adapted and made into a movie by Valentino Orsini in 1971. A tale of 

survival, love, and betrayal, this book is a testament to Piasecki's narrative 

genius and a fine acquisition for the collector of historical literature. Click 

here to Order 

AUD$450 

127623 

PICARDIE, JUSTINE. 

Coco Chanel The Legend and The Life. 

First Edition First Printing; Roy. 8vo; pp. [viii], 344; portrait frontispiece, text 

illustrated with numerous coloured and b/w. photographs, bibliography, index, 

bound in illustrated cloth, dustjacket, fine copy. 

London; HarperCollinsPublishers; 2010. Click here to Order 

AUD$40 

 

127863 

PRICE, JOHN WASHINGTON. (Transcribed and edited with an introduction 

by Pamela Jeanne Fulton). 

The Minerva Journal of John Washington Price: A Voyage from Cork, 

Ireland, to Sydney, New South Wales, 1798 - 1800. 

First Edition; Demy 4to; pp. xviii, [ii], 290, [1]; illustrated title page, 3 maps, 

29 colour plates, notes, appendix, bibliography, index, original brown cloth, 

red title label on spine, title lettered in gilt on spine label, dustjacket, silk page 

marker, fine copy. 

Melbourne; The Miegunyah Press/Melbourne University Press; 2000. 

John Washington Price was the surgeon of the transport Minerva which sailed 

from Cork for Sydney in 1799 carrying two hundred convicts. Many of them 

United Irishmen transported for their role in the 1798 rebellion. During the 

voyage price received lessons in drawing and natural history from fellow-

traveller, the artist John William Lewin, and a highlight of the journal is the 

inclusion of Price's twenty-nine watercolour illustrations. In Sydney, where he 

stayed for a month, Price was a frequent visitor to Government House. He met 

such leading figures as Bennelong, Dr Balmain, D'Arcy Wentworth, George 

Barrington and Reverend Samuel Marsden and his observations of town life 

contain a great deal previously unrecorded information. Click here to Order 

AUD$225 
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127780 

PRIOR; TOM. 

They Trusted Men; The Untold Story Of The Easey Street Murders. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 245; 14 b/w illustrations, bound in original stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Melbourne; Wilkinson Books; 1996. 

The double murder that shocked Melbourne, and a killer to this day that has 

not been caught. Click here to Order 

AUD$55 

 

127852 

PROFESSOR P. FORD; FORD, MRS G; Chief Editorial Advisors. 

Irish University Press Series of British Parliamentary Papers Relating to 

the Adelaide Jubilee Exhibition and other Affairs in Australia. Colonies 

Australia 30. 

Facsimile Edition: Foolscap Folio (335x205 mm); pp. 482; original green 

cloth boards with quarter leather binding, title and publisher lettered in gilt on 

spine, top edges gilt, previous owner's bookplate on front endpaper, minor 

wear to spine and corners, otherwise a very good copy. 

Shannon Ireland, Irish University Press, (1969). Click here to Order 

AUD$195 
 

127854 

PROFESSOR P. FORD; PROFESSOR EMERITUS, SOUTHAMPTON 

UNIVERSITY, MRS. G. FORD; CHIEF EDITORIAL ADVISORS. 

British Parliamentary Papers, Correspondence and Papers relating to the 

Constitutions the Discovery of Gold and other Affairs in Australia 1854 - 

55. Colonies Australia 20 

Facsimile Reproduction of; 335 x 205 mm; (xii), 7, ii, 21, iv, 27, 41, vii, 198, 

vi, 114, 3, 14; 5 folding colour maps; original green cloth with quarter leather 

binding, title and publisher on spine in gilt with raised bands, gilt to top edges; 

a fine copy. 

(Dublin), Irish University Press Shannon Ireland, (1969). 

This Series of British Parliamentary Papers is a bound compilation of 8 

papers relating to Australia from 1854 to 1855. It is Volume 20, Colonies 

Australia of the British Parliamentary Papers Series. Publisher's Note: The 

Irish University Press Series of British Parliamentary Papers is a facsimile 

reproduction. The original documents in this volume have been reproduced by 

photo-lithography and are unabridged even to the extent of faithfully retaining 

the printer's imprint. Click here to Order 

AUD$195 
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127851 

PROFESSOR P. FORD; PROFESSOR EMERITUS, SOUTHAMPTON 

UNIVERSITY, MRS. G. FORD; CHIEF EDITORIAL ADVISORS. 

British Parliamentary Papers Relating to the Discovery of Gold and other 

Affairs in Australia 1852 - 53 Colonies Australia 16. Further Papers 

Relative To The Recent Discovery Of Gold In Australia (In continuation of 

Papers presented to Parliament June14, 1852) Presented February 28, 1853; 

Further Papers Relative To The Recent Discovery Of Gold In Australia 16th 

August 1853; Australian Mints. March 22, 1853. 

Facsimile Reproduction; 335 x 205 mm; first paper (xiv), 433; second paper x, 

222; third paper 5; folding map, folding geographical sketch; original green 

cloth with quarter leather binding, title and publisher on spine in gilt with 

raised bands, gilt to top edges, minor wear to edges; a very good copy. 

(Dublin), Irish University Press Shannon Ireland, (1969) 

This Irish University Press Series of British Parliamentary Papers is a bound 

compilation of 3 papers relating to Australia from 1852 to 1853. It is Volume 

16 Colonies Australia of the British Parliamentary Papers Series. Publisher's 

Note: The Irish University Press Series of British Parliamentary Papers is a 

facsimile reproduction. The original documents in this volume have been 

reproduced by photo-lithography and are unabridged even to the extent of 

faithfully retaining the printer's imprint. Click here to Order 

AUD$195 

 

127853 

PROFESSOR P. FORD; PROFESSOR ENERITUS, SOUTHAMPTON 

UNIVERSITY, MRS. G. FORD; CHIEF EDITORIAL ADVISORS. 

Irish University Press Series of British Parliamentary Papers, 

Correspondence and Papers, Relating to Emigration, Pitcairn's Island, 

and Other Affairs in Australia 1857. Colonies Australia 22. 

Facsimile Edition; F'cap Folio (335x205 mm); pp. 672; original green cloth 

boards with quarter leather binding, title and publisher lettered in gilt on spine, 

top edges gilt, a fine copy. 

Shannon Ireland; Irish University Press; 1969. 

Important volume, contains among others several sections (pp.60) of 

correspondence relating to the Removal of Inhabitants of Pitcairn's Island to 

Norfolk Island, two sections ( pp. 20) relating to gold discovery and exports, 

Copy of the Charter of the Bank of Australia, correspondence relating to a 

Federal Association of Australian Colonies, Correspondence on the 

Australian Mail Service, Electoral laws for Victoria and Tasmania, etc. Click 

here to Order 

AUD$195 
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127850 

PROFESSOR P. FORD; PROFESSOR ENERITUS, SOUTHAMPTON 

UNIVERSITY, MRS. G. FORD; CHIEF EDITORIAL ADVISORS. 

Irish University Press Series of British Parliamentary Papers, 

Correspondence and Papers Relating to The Mail Service, South Sea 

Islanders, The Appropriation Act of Victoria, and Other Affairs in 

Australia 1864-69. Colonies Australia 25. 

Facsimile Reproduction; F'cap Folio (335x205mm); pp. 720; folding Sketch 

Map of Part of Western Tasmania by Charles Gould; original green cloth 

boards with quarter leather binding, title and publisher lettered in gilt on spine 

with raised bands, gilt to top edges: previous owner's bookplate on front 

endpaper otherwise a fine copy. 

Shannon Ireland, Irish University Press, (1969). 

An important Volume in this series as it contains over 300 pages of 

correspondence relating to the Non-enactment of the Appropriation Act 

(Victoria), in addition to a very interesting report from the Government 

Geologist on Gold in Van Diemen's Land, several sections covering 

correspondence and reports relating to the Australian Mail Service, several 

sections on Queensland and the Importation of South Sea Islanders, etc Click 

here to Order 

AUD$195 

 

127731 

PROUST, MARCEL. 

In Search of Lost Time: Vol. I. Swann's Way; Vol. II. 

Within a Budding Grove: Vol. III. The Guermantes 

Way. 

Second Folio Society printing; Med. 8vo; Vol. I. pp. xxvi, 

429; Vol. II. pp. [viii], 521; Vol. III. pp. [x], 580; portrait 

frontispieces, text illustrated with numerous b/w. 

photographic plates, each volume with notes, addenda and 

synopsis, all in original blue cloth bindings, titles lettered in 

gilt on spines and upper boards, housed in original 

illustrated slipcases, fine copies. 

London; The Folio Society; 2001. Click here to Order 

AUD$125 

 

127874 

THE QUEENSLAND GOVERNMENT INTELLIGENCE AND TOURIST 

BUREAU. 

The Pocket Queensland. Containing General Information regarding the 

Great North-Eastern State of the Australian Commonwealth. 

New Edition; Cr. 8vo; pp. iv, 196; numerous b/w illustrations, 1 colour fold-

out map, bound in original stiff illustrated wrapper, minor chipping to edges 

and corners, a very good copy. 

Brisbane; The Queensland Government Intelligence and Tourist Bureau; 

1923. Click here to Order 
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AUD$100 

127571 

RADKE, ANN; RADKE, PETER; SANKOWSKY, NADA, PESAVENTO, 

MARIA; HANSEN, VERN; Editors. 

North Queensland Native Plants. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 79; frontispiece map, text with numerous coloured 

plates, numerous b/w. text illustrations, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Kenthurst, NSW; Kangaroo Press in association with The Society for 

Growing Australian Plants- NSW; 1988. Click here to Order 

AUD$40 
 

127812 

RAIKOWSKI, PAMELA. 

In The Tracks Of The Camelmen. Outback Australia's Most Exotic 

Pioneers. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 196; 26 pages of plates, 8 full-page maps, 

sources of illustrations, index, bound in original black cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, very good copy. 

North Ryde, NSW; Angus & Robertson Publishers; 1987. Click here to Order 

AUD$100 

 

127891 

RAVENSWOOD SCHOOL, CENTENARY COMMITTEE. 

Ravenswood South School Centenary April 26th 1975. The Porcupine Rush. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (28), un-paginated; 15 b\w illustrations, 2 maps; 

acknowledgements; stiff stapled illustrated wrapper; wrapper worn, a good copy. 

Bendigo; Cambridge Press; n.d. (1975). Click here to Order 

AUD$30 

 

127535 

RAYMENT, TARLTON. 

Eagles and Earthlings. A Metrical Tribute to the Aircrews in the War. 

Second Edition; Cr. 8vo; pp. 94; bound in original illustrated wrapper. spine a 

little worn, good copy. 

Melbourne; Wartime Production (Ruskin Press); 1945. Click here to Order 

AUD$26 
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127688 

REES, LESLIE. 

Gecko: The Lizard Who Lost His Tail. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. (32) unpaginated; text with alternate 

coloured and sepia page illustrations by Walter Cunningham, bound in the 

publishers original pictorial boards, small 1cm closed tear to the margin of one 

page otherwise a very good copy. 

Sydney; John Sands Pty. Ltd.; n.d. (1944). 

Muir. 6282. Click here to Order 

AUD$45 
 

127669 

REES, LESLIE. 

The Making of Australian Drama: A Historical and Critical Survey from 

the 1830s to the 1970s. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xvi, 510; text with 22 pages of b/w. 

photographic plates, select bibliography, index, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn on edges, good copy. 

Sydney, NSW; Angus and Robertson (Publishers) Pty. Ltd.; 1973. Click here 

to Order 

AUD$30 
 

127704 

REPS, JOHN W. 

Canberra 1912. Plans And Planners of The Australian Capital 

Competition. 

First Edition; Thick Oblong 4to; pp. xvi, 494, 36 b/w illustrations, appendixes, 

notes, bibliography, index; original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1997. Click here to Order 

AUD$50 

 

127699 

RICHARDS, JONATHAN. 

The Secret War: A True History of Queensland's Native Police. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [x], 308; text with 8 pages of b/w. photographic 

plates, 1 full page map, nominal roll of the European members of the force, 

endnotes, abridged bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

St. Lucia, Qld.; University of Queensland Press; 2008. Click here to Order 

AUD$95 
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127892 

ROBERTS, H. F; Editor. 

Eaglehawk North Primary School No. 1428. Centenary 1874 - 1974. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (40), unpaginated; numerous b/w illustrations; stiff 

stapled illustrated wrapper; wrapper foxed, a good copy. 

Bendigo; Cambridge Press; 1974. Click here to Order 

AUD$30 

 

127636 

ROBERTSON, WILLIAM. 

Historical Tales and Legends of Ayrshire. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 357, 16 (advertisements); bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, first and last few pages foxed, good copy. 

London; Hamilton Adams & Co.; 1889. Click here to Order 

AUD$60 

 

127651 

ROLLS, ERIC. 

Visions of Australia. Impressions of the Landscape. 1642-1910. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 312; profusely illustrated in b/w and colour 

throughout, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper, 

very good copy. 

South Melbourne; Lothian Books; 2002. Click here to Order 

AUD$26 

 

127570 

ROSE, JOHN; ROSE, PENNY. 

Australian Native Plants for New South Wales Gardens. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 69; 6 full page coloured, plates, text with 

numerous b/w. illustrations, plant list, list of common names, further reading, 

bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Duffy's Forest, NSW; Forest Native Nursery; 1978. Click here to Order 

AUD$35 
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127606 

ROSENBLUM, ALEC A. 

The Stamps Of The Commonwealth Of Australia: A Handbook for 

Philatelists. 

Third Edition; Demy 8vo; pp. 196; sketch illustrations, adverts, bound in 

original green cloth, title in gilt on spine and front, inscribed and signed by the 

author on front endpaper, bookplate of John M. Chapman on front endpaper, 

very good copy. 

Melbourne; The Melbourne Philatelic Club; 1938. Click here to Order 

AUD$35 
 

127776 

ROSS, WALTER. 

The Immortal. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 207; bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket designed by Andy Warhol, top edge a little spotted 

otherwise a fine copy in a fine dustjacket, 

London; Shakespeare Head; 1958. Click here to Order 

AUD$125 

 

127599 

ROWE, MINNIE I. 

The Wand of dawn. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 64; Coloured frontispiece "the Procession of fairies", 

text with 3 full page coloured plates, numerous b/w. text drawings, bound in 

original brown papered boards, with coloured pictorial onlay, title lettered in 

black on upper board, top corner of half title page missing (no loss of text), 

small closed tear to the margin of half title page and frontispiece, large closed 

tear to page 9, rear blank endpaper missing, fair copy only. Rare in any 

condition. 

Melbourne; Melbourne publishing Company, Cromwell Buildings; n.d. 

(1918). 

Muir. 6493. Click here to Order 

AUD$100 

 

127650 

ROYAL AUSTRALIAN INSTITUTE OF ARCHITECTS QUEENSLAND 

CHAPTER. 

Buildings of Queensland. This book is published as a record of Architecture 

in Queensland by the State Chapter of the Royal Australian Institute of 

Architects Patron... Her Majesty the Queen. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [vi], 94, xxxvi; text with numerous b/w. 

photographic illustrations, index, bound in original stiff illustrated wrapper, 

very good copy. 
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Brisbane; Jacaranda; 1959. Click here to Order 

AUD$35 

127603 

THE ROYAL HORTICULTURAL SOCIETY OF VICTORIA. 

The Gardener's Show Guide: To assist Judges, Exhibitors and Show 

Organisers in all aspects of Horticultural Competitions. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [x], 166; bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, dustjacket worn and marked, name 

on front endpaper, good copy. 

Melbourne; Royal Horticultural Society of Victoria; 1967. Click here to Order 

AUD$35 

 

127709 

RUHEN, OLAF. 

Bullock Teams. The Building of a Nation. 

First Edition; Oblong 8vo; pp. 240; illustrated endpapers 

and title page, numerous b/w illustrations throughout, 

references, index, bound in original cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket a little worn on edges, good copy. 

North Ryde, NSW; Cassell Australia Limited; 1980. 

In this book, Olaf Ruhen looks at the development and 

establishment of the bullock teams, their tasks, tackle and 

haulage and also clarifies the difficulties and handicaps the 

teamsters had to surmount. Click here to Order 

AUD$35 

 

127934 

RUSHTON, TONY. 

Beaconsfield WWI Honour Board. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 38; 33 b/w. illustrations, bound in original stiff 

illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Beaconsfield; Beaconsfield Progress Association Inc.; 1999. Click here to 

Order 

AUD$30 
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127634 

SAKANISHI, SHIO. 

A private Journal of John Glendy Sproston, U. S. N. With a new Foreword 

by George Alexander Lensen. 

Second Edition Revised and Reset; Super Royal 8vo; pp. xvii, 128; large 

folding coloured illustration "First landing of Americans in Japan", text with 

19 b/w. plates, bibliography, index, bound in quarter beige cloth with blue 

papered boards, contrasting title label on spine, title lettered in gilt on label, 

dustjacket very good copy. 

Rutland, Vermont& Tokyo, Japan; Sophia University Tokyo in cooperation 

with Charles E. Tuttle Company; 1968. Click here to Order 

AUD$45 

 

127750 

SALVATORE, R. A. 

Attack of The Clones: Star Wars Episode II. Based on the Story and 

Screenplay by George Lucas and Jonathan Hales. 

First UK Edition, First Printing (full number sequence); Med. 8vo; pp. [viii], 

353; bound in original black cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, 

very good copy. 

London; Century; 2002. Click here to Order 

AUD$35 

 

127543 

SAYERS, S. 

Melbourne's Book Collectors. A series of articles reprinted from "The Age" 

Literary Supplement. 

First Edition; F'cap Folio; pp. 8; 6 b/w. photographic illustrations, bound in 

original printed stapled wrappers, wrappers a little browned, good copy. 

Melbourne; The Age Print; n.d. (c-1963). 

The collectors featured are Roll Hammet and Ivo Hammet, Dr. H. Boyd Draham, 

and Ian McLaren. Click here to Order 

AUD$35 
 

127935 

SCHANCHDIENST, SCHWEIZER. 

Olympiade Final Warna 1962. Golden Sands Golden Sands. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 124; results table, spiral bound with original stiff 

illustrated wrappers, name sticker on front wrapper and title page, tape marks 

on endpapers, wrappers worn, fair copy. 

Zurich; Swiss Chess Agency; 1962. Click here to Order 

AUD$30 
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127833 

SCHILDER, GUNTER. 

Australia Unveiled. The Share of the Dutch Navigators in the Discovery 

of Australia. 

Limited Signed First Edition; Cr. 4to; pp. xi, 424; b/w frontispiece, 44 plates, 

61 figures, numerous maps, index of persons, index of localities; bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine and front, dustjacket, 

dustjacket a little chipped and worn on edges, good copy. 

Amsterdam; Theatrvm Orbis Terrarvm Ltd; 1976. 

Limited numbered signed edition of 250 copies of which this is numbered 

196. Click here to Order 

AUD$100 

 

127597 

SCHWARTZ, JEFFREY H. 

Sudden Origins. Fossils, Genes, and the Emergence of the Species. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 420; several b/w. text illustrations and figures, 

references and notes, glossary, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, name on front endpaper otherwise a very good copy. 

New York; John Wiley and Sons, Inc.; 1999. Click here to Order 

AUD$30 

 

127764 

SEEKEE, VANESSA. 

Horn Island In Their Steps 1939-45; A Record of The Defence of Horn 

Island During World War Two. Photography by Arthur Liberty Seekee. 

First Edition; Med. 4to; pp. xii, 250; illustrated with numerous b/w. 

photographs, maps and line drawings, honour roll, bibliography, vessels at the 

island, nominal rolls, sources, bound in original slick illustrated boards, 

inscribed and signed by the author on the half title page, corners a little 

bumped, very good copy. 

Horn Island, Qld.; Vanessa and Arthur Liberty Seekee; 2002. 

Horn Island was the first and most frequently attacked target in Queensland 

and was the most-northerly Allied airbase in Australia. For the first time a 

historical record of Horn island and its role in World War Two has been 

documented. Click here to Order 

AUD$95 
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127566 

SERDIUK, RON; Editor. 

Ticket to Trouble. (Crime Writers Queensland). 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 266; bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Holland Park, Qld.; CrimeWriters Queensland; September 2005. 

21 new stories reveal with devilish delight, why temptations of crime are more 

seductive in exotic locations. Click here to Order 

AUD$35 

 

127910 

SHARPLEY, W. G. 

Home to Stawell October, 1947, Official Souvenir Publication. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (76); illustrated endpapers, numerous b/w 

illustrations throughout, advertisements some illustrated, bound in original 

stiff stapled illustrated wrapper, previous owner's inscription on title page, 

otherwise a very good copy. 

Melbourne; Matthews Publishing Co.; 1947. Click here to Order 

AUD$60 

 

127580 

SHAW, A. G. L; Editor. 

Gipps - La Trobe Correspondence 1839-1846. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxxii, 415; 2 illustrations, 2 page plan, of North 

Melbourne, 2 page map, list of works referred to in notes, index; original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne University Press At The Miegunyah Press; 1989. Click here to 

Order 

AUD$35 

 

127786 

SHUTE, NEVIL. 

Pastoral. 

First US Edition; Demy 8vo; pp. [x], 246; bound in publishers mustard 

coloured cloth, title lettered in red on spine and upper board, stamped 

decoration to spine and upper board in green, dustjacket chipped and damaged 

on edges, good copy. 

New York; William Morrow; 1944. Click here to Order 

AUD$60 
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127926 

SILVERTON TRAMWAY COMPANY LIMITED. 

Memorandum of Association and Articles of Association (Adopted by 

Special Resolution passed 30th September, 1952) of The Silverton Tramway 

Company Limited. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 54; bound in original stiff grey printed wrappers, 

fine copy. 

Melbourne; Allan Morrison & Co., printers; 1952. Click here to Order 

AUD$50 

 

127774 

SIMENON, GEORGES. 

Maigret and the Burglar's Wife. 

First UK Edition; Cr. 8vo; pp. 160; bound in publishers original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket a little browned and worn, edges a 

little spotted, good copy. 

London: Hamish Hamilton; 1955. 

Belgian writer and this book being, his famous fictional detective Jules 

Maigret. Click here to Order 

AUD$35 
 

127661 

SIMMONS, D. R. 

The Great New Zealand Myth: A Study of the Discovery and Origin 

Traditions of the Maori. 

First Edition; Thick Super Royal 8vo; pp. xii, 504; appendixes, bibliography, 

index of genealogical and personal names, general index, bound in original 

purple cloth, title lettered in green on spine, dustjacket chipped and damaged, 

good copy. 

Wellington, NZ; A.H. & A. W. Reed; 1976. Click here to Order 

AUD$70 
 

127593 

SIMPFENDORFER, K. J. 

An Introduction To Trees For South-Eastern Australia. 

Reprint; Demy 4to; pp. xiv, 377; decorated endpapers, coloured frontispiece, 

text illustrated with 262 full colour photographs, numerous figures, locality 

maps, tables, references, glossary, index, bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, good copy. 

Melbourne; Inkata Press; 1981. Click here to Order 

AUD$35 
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127944 

SIMPSON, CAMERON. 

Maygar's Boys. A Biographical History of the 8th Light Horse Regiment AIF 

1914 - 19. 

First Edition; Demy 4to; pp. 308; numerous b/w illustrations throughout, 

appendices, select bibliography, index, bound in original slick illustrated 

boards, dustjacket, fine copy. 

Moorooduc, Vic.; Just Soldiers, Military Research & Publications; 1998. 

The 8th Light Horse Regiment AIF was formed in Melbourne in 1914. Men 

were recruited from Victoria and the NSW border regions for the 8th Light 

Horse, whose fighting reputation would soon be among the finest of any 

formation to leave Australia's shores. Click here to Order 

AUD$70 

 

127761 

SINCLAIR, KENNETH. 

Lost City of the Sun. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 263, (1); text with several b/w. illustrations, 

bound in original brown cloth, title lettered in black on spine, dustjacket 

chipped and damaged on edges, name blacked out on front endpaper, good 

copy. 

New York; Funk & Wagnalls Company; 1955. Click here to Order 

AUD$95 

 

127766 

SLIM, SIR WILLIAM. 

Courage and Other Broadcasts. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [x], 186; bound in original black cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, good copy. 

London; Cassell & Company Ltd.; 1957. Click here to Order 

AUD$150 

 

127540 

SMITH, JAMES. 

The Booandik Tribe Of South Australian Aborigines: A Sketch Of Their 

Habits, Customs, Legends, and Language. Also An Account of the efforts 

made by Mr. and Mrs. James Smith to Christianise and Civilise them. 

Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 139; 6 illustrations, original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, name on front endpaper, cloth marked, good copy. 

Adelaide; Libraries Board of South Australia; 1965. Click here to Order 

AUD$60 
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127769 

SMITH, KEITH VINCENT. 

King Bungaree: A Sydney Aborigine meets the great South Pacific 

Explorers, 1799-1830. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 192; endpaper maps, portrait frontispiece, 8 pages of 

coloured illustrations, text illustrated with numerous b/w, photographs, 

drawings and maps, notes, bibliography, index, bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, adhesion mark on front endpaper, 

library stamp on verso of title page, working copy only. 

Sydney; Kangaroo Press; 1992. Click here to Order 

AUD$50 
 

127929 

SPILLETT, P. G. et al. 

Fort Wellington Raffles Bay. North Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 40; 18 full page plates, 2 fold-out maps on front 

and back endpapers; stiff stapled illustrated wrapper, inscribed by Spillett on 

half title page, very good copy. 

Darwin; Historical Society of the Northern Territory Incorporated; 1971. Click 

here to Order 

AUD$30 

 

127898 

Staff of Areo Publishers. 

Curtiss P-40. Scale drawings by Uwe Feist. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (36) unpaginated; illustrated title page, text illustrated 

with numerous b/w. photographs and drawings, 8 pages of coloured plates, 

original stiff illustrated stapled wrappers, good copy. 

Fallbrook, CA; Areo Publishers Inc.; 1965. 

This Gallant War Horse fought on more war fronts than any other fighter: 

China, Burma, Java, Alaska, Australia, New Guinea, Hawaii, Philippine Islands, 

Solomom Islands, Russia, Italy, Turkey, and North Africa. Click here to Order 

AUD$30 
 

127899 

Staff of Areo Publishers. 

Republic P-47 Thunderbolt. Scale drawings by Uwe Feist. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (52) unpaginated; illustrated title page, text illustrated 

with numerous b/w. photographs and drawings, 4 pages of coloured plates, 

original stiff illustrated stapled wrappers, good copy. 

Fallbrook, CA; Areo Publishers Inc.; 1966. 

P-47's had an overseas record of 1,934,000 hours of combat flying. Two-thirds 

of all P-47 built got overseas. While 54% of the aircraft sent were written off 

due to enemy action, only 0.7% failed to come back from combat with the 

enemy. Click here to Order 
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AUD$30 

127551 

STEELE, WILFRED; STEELE, CHRISTOPHER. 

To The Great Gulf. The Surveys and Explorations of L.A. Wells. Last 

Australian Explorer 1860-1938. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 144; map endpapers, 6 maps, numerous b/w 

illustrations, index, bibliography, bound in original illustrated slick boards 

faded at edges, good copy. 

Blackwood, SA; Lynton Publications Pty. Limited; 1978. Click here to Order 

AUD$30 

 

127695 

STELL, CHRISTOPHER. 

An Inventory of Nonconformist Chapels and Meeting-Houses in South-

West England. 

First Edition; Demy 4to; pp. xviii, 263; coloured frontispiece, text with 

numerous b/w. photographs, building plans, drawings, bibliographical sources, 

index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, gilt stamped decoration on upper board, dustjacket, very good copy. 

London; HMSO; 1991. Click here to Order 

AUD$75 
 

127694 

STELL, CHRISTOPHER. 

An Inventory of Nonconformist Chapels and Meeting-Houses in the 

Central England. 

First Edition; Demy 4to; pp. xviii, 276; coloured frontispiece, text with 

numerous b/w. photographs, building plans, drawings, bibliographical sources, 

index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, gilt stamped decoration on upper board, dustjacket, very good copy. 

London; HMSO; 1986. Click here to Order 

AUD$75 
 

127693 

STELL, CHRISTOPHER. 

An Inventory of Nonconformist Chapels and Meeting-Houses in the 

North of England. 

First Edition; Demy 4to; pp. xxii, 348; coloured frontispiece, text with 

numerous b/w. photographs, building plans, drawings, bibliographical sources, 

index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, gilt stamped decoration on upper board, dustjacket, one small 

institution stamp on the verso of the title page otherwise a very good copy. 

London; HMSO; 1994. Click here to Order 

AUD$75 
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127550 

STEPHAN, DEBORAH. 

Hallam 1830 - 1930. City of Casey Historical Pamphlet 2. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; text illustrated with 4 b/w. photographs,3 

maps/plans, endnotes, bound in original stiff stapled paper wrapper, very good 

copy. 

City of Berwick; 1993. Click here to Order 

AUD$30 

 

127712 

STEVENSON, MERRYN. 

Kilmany's Stories 1911-2011. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 304; text illustrated 

with numerous b/w. photographs, several maps, list of 

landowners, list of sources for family information, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers a 

little rubbed and worn, good copy. 

Heyfield, Vic.; Kilmany Centerary Committee; 

2011. Click here to Order 

AUD$85 
 

127912 

STIRLING, JAMES. 

Notes on the Hydrology of the Mitta Mitta. With reference to the Topography 

and Geology of the Watershed Area. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 20; text with numerous tables, bound in original 

stiff stapled wrapper, wrapper a little worn, very good copy. 

Melbourne; J. C. Stephens Printer; 1890. Click here to Order 

AUD$40 

 

127747 

STOVER, MATTHEW. 

Revenge of the Sith: Star Wars Episode III. Based on the Story and 

Screenplay by George Lucas. 

First UK Edition, First Printing (full number sequence); Med. 8vo; pp. [xi], 

418, (1); bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

London; Century; 2005. Click here to Order 

AUD$50 
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127773 

SUCHET, JOHN. 

Fictional Biography of Ludwig Van Beethoven: Volume 1 Passion & 

Anger - Volume 2 The Last Master - Volume 3 The Last Master. (Three 

Volume Set). 

First Editions; Med. 8vo; pp. xviii, 622; xii, 468; xiv, 401; each bound in 

original cloth, dustjackets, volume 1 dustjacket is chipped and damaged, the 

other two are very good, volume three is signed by the author on title page, 

good set. 

London; Little, Brown and Company; 1996, 1997, 1998. Click here to Order 

AUD$100 
 

127876 

TAPLIN, REVEREND GEORGE. 

Grammar of the Narrinyeri Tribe of Australian Aborigines. 

Third issue; Cr. 8vo; pp. 24; rebound in later brown cloth, with green title 

label on upper board, title lettered in gilt on label, very good copy. 

Adelaide; W. C. Cox Government Printer; 1880. 

Published first in a 1878 pamphlet and reissued in 1879 as an addendum to 

Taplin's "The Folklore Manners Customs, and Language of the South 

Australian Aborigines" this edition printed the following year 1880 with a new 

title page, with Taplin referred to as the "Late Rev. G. Taplin". Click here to 

Order 

AUD$280 

 

127868 

TASMANIA. 

The Cyclopedia of Tasmania: Two Volumes. An Historical and Commercial 

Review, Descriptive and Biographical, Facts, Figures, and Illustrations. An 

Epitome of Progress: Business Men and Commercial Interests. 

Limited Edition Facsimile; Med. 4to; Vol. I. pp. 629; Vol. II. pp. 425; 

numerous illustrations, includes many portraits of citizens along with their 

biographies, index of names and places; bound in half leather over blue boards 

gilt decoration and titles on spines, together with their original cloth slipcase; 

fine set. 

Launceston; Prestige Bookbinders Pty.; 1988. 

This two volume set has been reproduced from the original volumes without 

any alteration and the only addition to the set, is a slipcase to house the two 

volumes which was not available with the original works. This is a limited 

edition of 500 numbered sets this being set number 45. Like the originals this 

set is bound in navy Morocco grained leather and Gold Embossed from hand 

drawn artwork. Click here to Order 

AUD$540 
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127710 

TATZ, COLIN; TATZ, PAUL. 

Black Gold The Aboriginal and Islander Hall of Fame. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 282; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, general index, index of aboriginal and islander sportspeople, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Aboriginal Studies Press; 2000. Click here to Order 

AUD$35 

 

127843 

TAYLOR, ELIZABETH. 

Mrs. Palfrey at the Claremont. 

First US Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 178; bound in original quarter brown 

cloth, with patterned papered boards, title lettered in gilt on spine, dustjacket 

with small chips and damage on edges, very good copy in a good dustjacket. 

New York; Viking Press; 1971. 

Shortlisted for the 1972 Booker Prize and one of The Guardian's '100 Best 

Novels of the Twentieth-Century': Filmed in 2005 starring Joan Plowright and 

Rupert Friend. Click here to Order 

AUD$100 
 

127546 

TENCH, CAPTAIN WATKIN. 

Sydney's First Four Years. Being a reprint of A Narrative Of The Expedition 

To Botany Bay and A Complete Account Of The Settlement At Port Jackson. 

Reprint; Med. 8vo; pp. xxv, 364; illustrated endpapers, coloured portrait 

frontispiece, fold-out map, notes, appendix, bibliography, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and worn 

on edges, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1979. Click here to Order 

AUD$35 
 

127685 

THIERCELIN, LOUIS; MORTELIER, CHRISTIANE; Editor. 

Travels in Oceania: Memoirs of a Whaling Ship's Doctor, 1866. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 351; illustrated frontispiece and title page, text 

with numerous b/w. illustrations, notes, bibliography, sources of illustrations, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Dunedin, NZ; University of Otago Press; 1995. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=TATZ,%20COLIN;%20TATZ,%20PAUL.&title=Black%20Gold%20The%20Aboriginal%20and%20Islander%20Hall%20of%20Fame.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TAYLOR,%20ELIZABETH.&title=Mrs.%20Palfrey%20at%20the%20Claremont.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=TENCH,%20CAPTAIN%20WATKIN.&title=Sydney's%20First%20Four%20Years.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=THIERCELIN,%20LOUIS;%20MORTELIER,%20CHRISTIANE;%20Editor.&title=Travels%20in%20Oceania:%20Memoirs%20of%20a%20Whaling%20Ship's%20Doctor,%201866.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127710.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127843.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127546.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127685.jpg


127560 

THOMAS, GRAHAM STURT. 

The Art Of Planting or The Planter's Handbook. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [x], 322; 32 pages of coloured photographs, 32 

pages of monochrome photographs, chronological flowering list, bibliography, 

index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a 

little worn on edges, good copy. 

London; J. M. Dent & Sons; 1984. Click here to Order 

AUD$35 

 

127589 

THOMPSON, C. K. 

Monarch of the Western Skies: The Story of a Wedge-tailed Eagle. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [x], 118; three full page illustrations by R. Madden, 

bound in original green and brown decorated boards, title lettered in brown on 

spine, dustjacket chipped and damaged on edges, good copy. 

Sydney; Dymock's Book Arcade, Ltd.; 1946. 

Muir. 7338. Click here to Order 

AUD$35 

 

127844 

TODD, T. 

The Tennis Players from Pagan Rites to Strawberries and Cream. 

First Edition; Demy 4to; pp. 240; illustrated frontispiece, illustrated title page, 

text illustrated with numerous b/w. photographs, references to notes, index, 

bound in original blue cloth, title lettered in silver on spine, silver stamped 

decoration on upper board, dustjacket, name on front endpaper otherwise a 

very good copy. 

Guernsey; Vallancey Press (F.H. Books Ltd.); June 1979. Click here to Order 

AUD$300 
 

127838 

TOLSTOY, ALEXEI. 

Road To Calvary. Translated by Edith Bone. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. [ii], 680; bound in publishers original black 

cloth, silver title label on spine, title lettered in black on label, price clipped 

dustjacket, dustjacket a little chipped on edges, previous owner's inscription 

on front endpaper, good copy. 

London; Hutchinson International; n.d. (1944). Click here to Order 

AUD$50 
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127787 

TOOHEY, BRIAN; PINWILL, WILLIAM. 

Oyster. The story of The Australian Secret Intelligence Service. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (xii), 322; notes, charter of the secret service, 

bibliography, glossary, index, bound in original grey cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, fine copy. 

Port Melbourne; William Heinemann; 1989. Click here to Order 

AUD$125 

 

127726 

TORPEY, DORIS; Compiler. 

The Way It Was. A History Of The Mallee 1910-1949. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 512; frontispiece, illustrated endpapers, text 

illustrated with numerous maps and photographs, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Red Cliffs; The Sunnyland Press In Conjunction With Ouyen, North West 

Express; 1986. Click here to Order 

AUD$68 

 

127745 

TRAVISS, KAREN. 

Sacrifice: Star Wars Legacy of the Force. 

First US Edition, First Printing (full number sequence); Med. 8vo; pp. xvi, 

367, (1); bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

New York; Ballantine Books/Del Rey Books; 2007. Click here to Order 

AUD$50 

 

127740 

TRIGELLIS-SMITH, S. 

The Purple Devils. A History of the 2/6 Australian Commando Squadron 

Formerly The 2/6 Independent Company. 1942-1946. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 305, endpapers, frontispiece, 31 

photographic plates, 12 maps, appendices, bibliography, index, bound in 

original purple cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; 2/6 Commando Squadron Association; 1992. Click here to Order 

AUD$100 
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127641 

TURNER, NAOMI. 

Catholics In Australia. A Social History. 2 Volume Set. 

First Edition; Cr. 4to; Vol. 1; pp., (xii), 337; 16 pages of b/w illustrations, list 

of abbreviations, index; Vol. 2; pp. (ii), 382; 16 pages of b/w illustrations, list 

of abbreviations, bibliography, index, each uniformly bound in original black 

cloth, dustjackets, housed in original slip case, fine copies. 

North Blackburn, Vic.; Collins Dove; 1992. Click here to Order 

AUD$50 

 

127924 

UNDERLIN, F; BRANAGAN, M; Compilers. 

A History of Underwood. February 14, 1849 - February 14, 1959. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (8) un-paginated; text illustrated with three b/w. 

photographs, bound in original stiff stapled printed wrappers, stain to back 

wrapper and corner of some pages, good copy. 

Published by the progress Association to commemorate the Celebration of the 

centenary of Underwood. Click here to Order 

AUD$30 

 

127746 

UPFIELD, ARTHUR. 

The Lake Frome Monster. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (vi), 184; bound in original rose cloth, title lettered 

in gilt on spine, price clipped dustjacket, dustjacket worn and chipped on 

edges, good copy. 

London; Heinemann; 1966. 

The unfinished manuscript of this novel was discovered after the author's 

death and completed and revised by J L Price and Dorothy Strange. A novel in 

the Detective-Inspector Napoleon Bonaparte mystery series. Click here to 

Order 

AUD$75 

 

127596 

VAN OOSTERZEE, PENNY. 

Where Worlds Collide: The Wallace Line. 

First Australian Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 234; 8 pages of b/w. photographic 

plates, several b/w. text maps, references, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, name on front endpaper, otherwise a very good copy. 

Kew, Vic.; Reed Books Australia; 1997. Click here to Order 

AUD$40 
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127542 

VILLIERS, ALAN. 

By Way of Cape Horn. Illustrated with photographs taken By Ronald 

Gregory Walker and the author. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 227; map endpapers, illustrated frontispiece, text 

illustrated with 32 b/w. photographs, bound in original blue cloth, title lettered 

in gilt on front and spine; spine browned, page edges flecked, mark on front of 

cloth, good copy. 

London; Geoffrey Bles; 1930. Click here to Order 

AUD$50 
 

127604 

VINCENT, DAVID. 

Catalina Chronicle. A History of RAAF Operations. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 128; map endpapers, numerous b/w illustrations, 

bibliography, appendix, bound in original slick illustrated boards, some minor 

browning to a couple of pages, otherwise a very good copy of the scarce first 

limited edition. 

Adelaide; David Vincent; 1978. 

Edition limited to 1000 signed and numbered copies this being copy number 

353. Click here to Order 

AUD$150 
 

127909 

WALKER, JEAN. 

Origins of the Tasmanian Trout. An Account of the Salmon Ponds and the 

First Introduction of Salmon and Trout to Tasmania 1864. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 48; numerous b/w illustrations; stiff stapled 

illustrated wrapper; previous owner's name on front endpaper, very good copy. 

Hobart; Inland Fisheries Commission; 1988. Click here to Order 

AUD$35 

 

127654 

WALKER, MURRAY. 

Colonial Crafts of Victoria. Early Settlement to 1921. Catalogue of an 

Exhibition at the National Gallery of Victoria 4 November 1978 to 14 January 

1979. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 167; illustrated endpapers, text with numerous 

photographic illustrations a few in colour, indexes, bound in original stiff 

illustrated wrapper, wrappers a little marked, good copy. 

Melbourne; National Gallery of Victoria; 1978. Click here to Order 

AUD$26 
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127559 

WALL, MAX. 

The Fool On The Hill. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 270; text with numerous b/w. illustrations, list 

major stage appearances, songs written or composed by, index, bound in 

original purple cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, very small 

adhesion mark on rear endpaper, signed and inscribed by the author on title 

page, very good copy. 

London; Quartet Books; 1975. 

Captivating exploration of the life and career of one of Britain's most unique 

comedians. Blending humour and poignancy, the book delves into Wall's 

struggles and triumphs, offering a compelling portrait of a performer who 

bridged traditional comedy and modern absurdity. Click here to Order 

AUD$50 

 

127594 

WALLING, EDNA. 

Country Roads. The Australian Roadside. 

Cr. 4to; pp. 119; frontispiece, numerous b/w illustrations, index, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Lilydale, Vic.; Pioneer Design Studio; 1985. Click here to Order 

AUD$35 

 

127907 

WARE, JOHN. 

Strahan: Macquarie Harbour. Tasmania's Eldorado; Also The Gem of 

the States for Tourists and Travellers. Unsurpassed for Scenic 

Grandeur and as a Health Resort. 

Limited Facsimile Edition; Sm. 4to; pp. (viii), 84; numerous b/w 

illustrations; index, bound in original stiff stapled wrapper; fine copy. 

Hobart; Mercury-Walch; 1979. 

Limited facsimile edition signed by Brenden Ware the great grandson of 

John Ware. Click here to Order 

AUD$45 
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127902 

WATSON, REG. A. 

The Life and Times of Thomas Francis Meagher, Irish Exile to Van 

Dieman's Land. 

Demy 8vo; pp. vi, 99; 5 b/w illustrations; appendix, sources, 

acknowledgments, comments; stiff illustrated wrapper; old stamp and previous 

owner's writing on page 3, minor creasing to wrapper, otherwise a very good 

copy. 

Rosny Park; Southern Holdings; 2001. Click here to Order 

AUD$35 
 

127923 

WEEDING, JOHN SEYMOUR. 

A History of Bothwell Tasmania. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi. 106; numerous b/w illustrations, bound in 

original stiff illustrated stapled wrapper, wrapper a little marked and rubbed 

wrapper, otherwise a very good copy. 

Hobart; Drinkwater Publishing; n.d. (1980's). Click here to Order 

AUD$30 

 

127873 

WEGENER, GEORG. 

Deutschland im Stillen Ozean. Samoa, Karolinen, Marshall-Inseln, 

Marianen, Kaiser-Wilhelms-Land, Bismarck-Archipel und Salomo-

Inseln. With 140 illustrations. Text in German. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 156; frontispiece, numerous b/w photographic 

illustrations throughout, large, coloured fold out map at rear, bound in 

publishers maroon and green limp cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, some light foxing, good copy. 

Bielefeld und Leipzig; Derlag von Delhagen & Klafing; 1903. Click here to 

Order 

AUD$100 

 

127692 

[WELLS, THOMAS EDWARD]. 

Michael Howe, the Last and Worst of the Bushrangers. A Facsimile of the 

Original Edition of 1818. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. iv, 36; bound in publishers pictorial cloth, 

title lettered in gilt on spine and in black on upper board, very good copy. 

London; The Folio Society; 1977. Click here to Order 

AUD$35 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=WATSON,%20REG.%20A.&title=The%20Life%20and%20Times%20of%20Thomas%20Francis%20Meagher,%20Irish%20Exile%20to%20Van%20Dieman's%20Land.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WEEDING,%20JOHN%20SEYMOUR.&title=A%20History%20of%20Bothwell%20Tasmania.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WEGENER,%20GEORG.&title=Deutschland%20im%20Stillen%20Ozean.%20Samoa,%20Karolinen,%20Marshall-Inseln,%20Marianen,%20Kaiser-Wilhelms-Land,%20Bismarck-Archipel%20und%20Salomo-Inseln.%20With%20140%20illustrations.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=WEGENER,%20GEORG.&title=Deutschland%20im%20Stillen%20Ozean.%20Samoa,%20Karolinen,%20Marshall-Inseln,%20Marianen,%20Kaiser-Wilhelms-Land,%20Bismarck-Archipel%20und%20Salomo-Inseln.%20With%20140%20illustrations.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=%5bWELLS,%20THOMAS%20EDWARD%5d.&title=Michael%20Howe,%20the%20Last%20and%20Worst%20of%20the%20Bushrangers.%20A%20Facsimile%20of%20the%20Original%20Edition%20of%201818.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127902.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127923.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127873.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127692.jpg


127718 

WERTH, ALEXANDER. 

France and Munich: Before and After the Surrender. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 447; index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket a little browned and worn on edges, very 

good copy. Scarce to find with dustjacket. 

London; Hamish Hamilton; 1939. Click here to Order 

AUD$100 

 

127733 

WHEATCROFT, ANDREW. 

The Habsburgs: Embodying Empire. 

First Folio Society Edition; super Royal 8vo; pp. xxxii, 445, (1); illustrated 

endpapers, 5 pages of maps, 24 pages of coloured plates, 2 large folding 

family trees inside back cover, notes, sources and bibliography, index, bound 

in original yellow decorated cloth, title lettered in black on spine, housed in 

original slipcase, cloth a little marked, otherwise a very good copy. 

London; The Folio Society; 2004. Click here to Order 

AUD$40 
 

127555 

WHEATLEY, HENRY B. 

The Historical and the Posthumous Memoirs of Sir Nathaniel William 

Wraxall 1772-1784. Edited, with Notes and Additional Chapters from the 

Author's Unpublished MS. Five Volume Set. 

First Edition; Demy 8vo; Vol. I. pp. xxxiv, 430; Vol. II. pp. [viii], 448; Vol. 

III. pp. [viii], 459; Vol. IV. pp. [viii], 464; Vol. V. pp. [viii], 461; portrait 

frontispiece, and 14 further engraved portraits in texts, bound in later half red 

leather with red cloth boards, titles lettered in gilt on spines, some foxing to 

first and last few pages in each volume, a couple of small institution stamps in 

each volume, good set. 

London; Bickers & Son, Leicester Square; 1884. 

Sir Nathaniel William Wraxall (1751-1831) was an English writer, traveller, 

and politician known for his vivid memoirs and travelogues. The memoir 

presents an engaging portrait of 18th-century Europe. Click here to Order 

AUD$150 
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127732 

WHITAKER, ANNE-MAREE; Edited and Introduced by. 

Distracted Settlement. New South Wales after Bligh. From the Journal of 

Lieutenant James Finucane 1808-1810. 

First Limited Edition; Med. 8vo; pp. xxxi, 150; 8 b/w illustrations, 2 maps, 

notes, note on conversion, index, bound in original quarter brown cloth with 

marbled boards, title and decoration in gilt on spine, dustjacket, a fine copy. 

Melbourne; The Miegunyah Press; 1998. 

Limited edition of 750 copies. Click here to Order 

AUD$50 
 

127785 

WHITE, PATRICK. 

The Living and the Dead. 

Second UK Edition; Demy 8vo; pp. 335; bound in publishers blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, good clean 

copy. 

London; Eyre & Spottiswoode; 1962. 

White's second novel with the Sidney Nolan dustjacket. Click here to Order 

AUD$50 

 

127600 

WHITEHEAD, GEORGINA. 

Planting The Nation. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 196; numerous b/w and colour photographic 

illustrations throughout, index, bound in original green cloth, dustjacket, good 

copy. 

Melbourne; Australian Garden History Society; 2001. Click here to Order 

AUD$26 

 

127919 

WHITELAW, H. S; BARAGWANATH, W. 

Some Daylesford Mines: Bulletins of the Geological 

Survey of Victoria No. 29. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 31; text illustrated with 15 

figures, 12 folding plans and sections in a separate printed 

envelope, bound in original stiff stapled printed wrappers, 

printed envelope is torn and worn but all the enclosures in 

fine condition, very good copy. 

Melbourne; Albert J. Mullett, Government Printer; 1914. 

The twelve folding plans and sections included are titled: 

Plan of North Cornish Mine, Transverse Section of North 

Cornish Mine, Plan of Rising Star Mine, Transverse 

Section of Rising Star Mine, Plan and Sections of 
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Christensen's Ajax Mine, Transverse Section of 

Christensen's Ajax Mine, Plan of New Cornish Mine, 

Longitudinal Section of New Cornish Mine, Transverse 

Section of New Cornish Mine, Plan with Longitudinal and 

Transverse Sections of Old Jubilee Mine, Plan and 

Transverse Sections of Steele's Pioneer Mine, Longitudinal 

Sections of Steele's Pioneer Mine. Click here to Order 

AUD$150 

127532 

WILLIAMS, C; Compiler. 

A Register of All the Locomotives now in use on the 

London & North Western Railway. Together with the 

1924 Supplement. 

First Editions, Demy 8vo; pp. 90, (6); with a 12 page 

supplement loosely inserted; both bound in original stiff 

printed stapled wrappers, good copies. 

Crewe, England; C. Williams; 1922 & 1924. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

127614 

WILLIAMS, KEN. 

For Club and Country. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (ii) 81; text with numerous b/w. illustrations, 

appendices, index, bound in original stiff illustrated wrapper; a fine copy. 

East Melbourne; The MCC Library; 2000. Click here to Order 

AUD$26 

 

127739 

WILLIAMS, SEAN. 

Fatal Alliance: Star Wars The Old Republic. 

First Edition, First Printing (full number sequence); Med. 8vo; pp. [xii], 429, 

(5); bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

London; Titan Books; 2010. Click here to Order 

AUD$50 
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127743 

WILLIAMS, SEAN. 

Star Wars The Force Unleashed. 

First UK Edition, First Printing (full number sequence); Med. 8vo; pp. [xii], 

319, (2); bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy. 

London; Titan Books; 2008. Click here to Order 

AUD$45 

 

127827 

WILLIAMS, V. 

The Mahogany Ship. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 320; original light brown boards, spine and front 

board have title and author in black; stain to rear endpaper and bottom edge of 

book, chipped and damaged dustjacket, good copy in a poor dustjacket. 

London; Ward, Lock& Co., Limited; 1920. 

A Scarce Book. Each of the thirty-two chapters weaves the story from 

markings on rock, trees, maps, and fascinating information about the story of 

the Mahogany ship and its treasure. Click here to Order 

AUD$300 
 

127828 

WILLIAMS, VERNON. 

The Straitsmen. A Romance. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [x], 307; bound in publishers original brown cloth, 

title lettered in black on spine, dustjacket worn and chipped on edges, page 

edges spotted, otherwise a good copy. 

London; Cassell and Company, Ltd.; 1929. 

Williams preserves some of the romantic traditions that have gathered round 

the islands between Wilson's Promontory and the north-east coast of 

Tasmania. He introduces the Sealers of the Bass Strait and pirates in an 

adventure of romance, bloodshed and violence. Click here to Order 

AUD$75 

 

127578 

WILLIS, JAMES H. 

Victorian Toadstools And Mushrooms. A key and descriptive notes to 120 

different gulled fungi (Family Agaricaceae), with remarks on several other 

families of the Higher Fungi. 

Third Edition; Demy 8vo; pp. vi, 88; coloured frontispiece, 16 full page plates 

some in colour, index to genera and vernacular names, bound in original stiff 

illustrated wrapper, wrappers a little worn, good copy. 

Melbourne; The Field Naturalists Club Of Victoria; 1963. Click here to Order 

AUD$30 
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127638 

WILSON, ELLEN; GRIFFITHS, GEORGE. 

Clydevale: How Farm and Forge Transformed Isolation into Prosperity. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 56; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Dunedin; Otago Heritage Books; 1981. Click here to Order 

AUD$35 

 

127595 

WILSON, JOHN G. 

The Forgotten Naturalist: In Search of Alfred Russel Wallace. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xx, 263; portrait frontispiece, 12 pages of 

photographic plates some in colour, 5 pages of maps some coloured, 2 b/w 

text portraits, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

authors card tipped-in on front endpaper, authors inscription and signature on 

front endpaper, name and price on front endpaper, otherwise a very good 

copy. 

Kew, Vic.; John G. Wilson; 2000. Click here to Order 

AUD$30 
 

127760 

WILSON, L. C.; WETHERELL, H. 

History Of The Fifth Light Horse Regiment (Australian Imperial Forces) 

From 1914 To October, 1917. By Brigadier-General L. C. Wilson. 

(Formerly Commanding Officer of the Regiment) and From October. 

1917. to 1919. By Captain H. Weatherell.(An Officer of the Regiment). 

First Editon; Demy 8vo; pp. [ii], 232; 3 illustrations, 7 folding maps on four 

leaves at rear of book, appendices including Summary of Casualties of 

L.H.Regiments, Roll of Officers, List of Members of Regiment, bound in 

original quarter blue cloth with illustrated papered boards, spine starting to 

split on edges, some light pencil underling in text, good sound copy. Together 

with some associated material including a photograph of what appears to be 

Captain John Edward Orr. 

Sydney; The Motor Press of Australia Limited; 1926. Click here to Order 

AUD$650 
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127620 

WILSON, S. C; AND BORROW, K. T. 

The Bridge Over the Ocean. Thomas Wilson (1787-1863) Art Collector and 

Mayor of Adelaide. 

First Limited Edition; Med. 8vo; pp. xxi, 348; illustrated endpapers, 

frontispiece, 3 colour plates, b/w. illustrations throughout, notes, appendices, 

Wilson Family tree, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on 

spine, slightly chipped dustjacket, good copy. 

Adelaide; Hyde Park Press Pty Limited; 1973. 

Edition Limited to 1,000 copies, each signed by the authors (900 for sale) of 

which this is one. Click here to Order 

AUD$26 

 

127541 

WINZENRIED, ARTHUR. 

Tram To Sorrento. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 55; 36 illustrations, 1 double page map, appendices, 

bound in original illustrated stapled wrappers, very good copy. 

Melbourne; APW Productions; 1984. 

Only Passengers were carried on the tramway, which operated during the 

tourist season, beginning on the 1st November and ending about the 30th June. 

An open cross bench four-wheel horse car provided the local service in the 

morning and after 7 p.m. when the steamers were running. The peak traffic 

was handled by the steam trams. In later years two trains were used, each 

being hauled by a small industrial Baldwin 0-4-0 locomotive pulling up to four 

crossbench trailers each. It was usual over one season for the Tramway to 

carry about 30,000 passengers at a fare of 6d. return. Click here to Order 

AUD$35 

 

127674 

WITMAN, WALT; WHITE, WILLIAM; (Editor). 

The Collected Writings of Walt Whitman: Daybooks and Notebooks - 

Volume I. Daybooks 1876-November 1881; Volume II. Daybooks, 

December 1881-1891; Volume III. Diary in Canada, Notebooks, Index. 

(Three Volume Set). 

First Editions; Cr. 4to; Vol. I pp. xl, 278; Vol. II pp. [viii], 279-609; Vol. III 

pp. [viii], 611-869; uniformly bound in original publishers red cloth, 

contrasting title labels on spines, titles lettered in gilt on labels, Witman's 

initials stamped in gilt on upper boards, very good set. 

New York; New York University Press; 1978. Click here to Order 

AUD$225 
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127679 

WITTWER, E. A. 

Gallasch of Grunthal: A History and Family Tree of Johann Joseph 

Gallaschand Descendants. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [ii], 184; endpaper family tree, coloured coat of 

arms, text illustrated with numerous b/w. photographs, several maps, 

numerous family trees, bibliography, index to surnames, outline of early 

generations, bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Hahndorf, SA; Gallasch Reunion Committee; (1980). Click here to Order 

AUD$100 
 

127840 

WODEHOUSE, P. G. 

Service With A Smile. 

First Edition; First Printing; Cr. 8vo; pp. 192; bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, small, closed tear on spine of 

dustjacket, tape marks on endpapers, some very minor spotting on edges, 

otherwise a very good copy. 

London; Herbert Jenkins; 1961. Click here to Order 

AUD$200 

 

127893 

WOOD, P. L; Compiler. 

Early Rainbow (Croajabrim) Souvenir. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 68; numerous b/w illustrations; stiff stapled 

illustrated wrapper; wrapper worn, page edges browned, inscribed and initalled 

by compiler on title page, very good copy. 

(The Austral Printing & Publishing Co, Melbourne), N.D. (1960). Click here to 

Order 

AUD$26 

 

127794 

WOOLF, VIRGINIA. 

Night and Day. 

Second Printing (First printing was 1919); Cr. 8vo; pp. [iv], 538, (2) 

advertisements; bound in the publishers original blue cloth, title lettered in gilt 

on spine, gilt decoration on spine, small previous owner's inscription on front 

endpaper, cloth a little worn, good clean sound copy. 

London; Duckworth & Co.; 1920. Click here to Order 

AUD$200 
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127836 

WRIGHT, RICHARD. 

Black Boy: A Record of Childhood and Youth. 

First Edition; First Printing; Demy 8vo; pp. [viii], 228; bound in piblishers 

original navy cloth, title lettered in gilt on spine, decoration in red and gilt on 

spine, dustjacket chipped and damaged on edges, name whited out on front 

endpaper, adhesion mark on front endpaper, otherwise a good copy. 

New York; Harper & Brothers Publishers; 1945. Click here to Order 

AUD$100 

 

127807 

WRIGHT, RICHARD. 

The Long Dream. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 384; bound in publishers black cloth, title lettered 

in white on spine, dustjacket a little chipped on edges, good copy. 

New York; Doubleday & Company; 1958. 

A powerful novel of negro life in the Deep South. Click here to Order 

AUD$75 

 

127839 

WYLLIE, JOHN. 

Riot. "..the lifting boat.." 

First Uk Edition; Cr. 8vo; pp. 256; bound in publishers original brown cloth, 

title lettered in silver on spine, price clipped dustjacket, dustjacket chipped and 

damaged on edges, previous owner's name on front endpaper, good copy. 

London; Secker & Warburg; 1954. 

John Minton designed dustjacket. Click here to Order 

AUD$120 

 

127582 

YEOMANS, P. A. 

The Keyline Plan. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 120; 16 pages b/w plates, 8 colour plates, 8 maps 

and 4 sketches, bound in original maroon cloth, title lettered in silver on spine 

and upper board, dustjacket a little chipped on edges, good copy. 

Sydney; P.A. Yeomans; 1954. Click here to Order 

AUD$65 
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127561 

ZEE, A. 

An Old Man's Toy: Gravity at Work and Play in Einstein's Universe. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxxii, 272; text with numerous b/w. illustrations, 

notes, index, bound in original quarter blue cloth, dustjacket a little worn on 

edges, good copy. 

New York; Macmillan Publishing Company; 1989. 

Thought-provoking exploration of gravity, blending science, history, and 

philosophy. Written with clarity and wit, it unravels complex ideas for general 

readers while maintaining scientific rigor. Click here to Order 

AUD$35 
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